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調査概要



調査概要

調査手法
インターネット調査

対象者条件

・対象：大学1年生～4年生
※6年制大学生、大学院生は対象外

・年齢：18～23歳

エリア 全国

回答数 ウェイトバック集計とは：アンケート回収者の属性構成比率が実際の比率と乖離している場合、構成に合わせるように重み付けして集計すること

【本調査回収数：ウェイトバック前】 【本調査回収数：ウェイトバック後】

設問ボリューム 本調査：35問
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（サンプル） （サンプル）

※『学校基本調査（令和元年）』を基に、エリア×性別の構成比を
算出し、本調査の回収サンプルの構成比を合わせた

0 1 2

TOTAL 男性 女性

0 TOTAL 1280 424 856

1 北海道 40 12 28

2 東北 65 18 47

3 甲信越・北陸 65 24 41

4 関東 64 21 43

5 一都三県 514 172 342

6 東海 110 38 72

7 関西 257 92 165

8 中国・四国 89 26 63

9 九州・沖縄 76 21 55

1段目  度数

0 1 2

TOTAL 男性 女性

0 TOTAL 1280 699 581

1 北海道 39 23 15

2 東北 54 31 23

3 甲信越・北陸 52 30 22

4 関東 38 21 17

5 一都三県 522 284 239

6 東海 120 64 56

7 関西 264 142 123

8 中国・四国 85 45 39

9 九州・沖縄 107 59 48

1段目  度数
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TOPICS
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大学生におけるアルバイト市場の全体ボリュームは？

・大学生の約4人に3人がアルバイトに就業。推計187万4千人。

・アルバイトをしていない大学生の約半数は就労意向あり。推計で37万人。
⚫ 現在アルバイトをしている大学生は、全大学生のうち、71.8%で約187万人。（過去にアルバイトをしたことがある学生も加えた）「アルバイト経験あり」は87.5％で

228万人。アルバイトをしたことがない大学生のうち、アルバイトをしてみたい大学生は約50％で約37万人。

⚫ アルバイトをしている職種のTOP3は、「飲食・フード（接客・調理）」30.1％、「教育（塾講師・家庭教師）」16.1％、「販売（コンビニ・スーパー）」12.5％と
なっており、アルバイト中の大学生の9割弱が「定期的なアルバイト」をしている。

⚫ 平均的な手取り月収は学期中で5.3万円/月、長期休み中は6.7万円/月でやや高い。平均的な勤務時間は１日あたり5時間。

大学生のアルバイトにおける就職意識は？

大学生のアルバイト先に求めていることは？

・アルバイト先に求める条件は“学業への理解”と“シフトの柔軟さ”。

・働き続ける条件は、“シフトの柔軟さ”や“周囲の人間関係がよいこと”に加え、“自己成長”でき“仲間と楽しく
働く”なかで「やりがいを感じる」 ことが重要であると考えてる。
⚫ アルバイト探しの際の絶対条件は「シフトの融通がきくこと」や「学業への理解があること」で高く、入社の決め手は“勤務条件の明示”や入社までの“迅速な対応”。

⚫ 就労継続意向が高い層では、「シフト・時間の融通がきく」39.8％、「自宅から近い」37.2％など条件面が上位。継続意向の高い層と低い層で比較すると、
これら上位２項目よりも、「やりがいを感じる」+23.0pt、「人間関係がよい職場である」+19.2pt、「仲間と楽しく仕事ができる」+18.1pt、「職場の雰囲気が自分に
あっている」+18.0ptで回答差が大きくなっている。また、現在のアルバイトで「やりがいを感じる時」は、「自分の成長を感じたとき」＋15.1pt、「仲間と楽しく仕事がで
きたとき」＋12.6ptなどの項目で、差が出ている。

・アルバイトをしている大学生の約4人に1人がアルバイト中に就職活動を意識している。
⚫ 現在アルバイトをしている大学生の1/4弱が就職活動を意識してアルバイトを実施しており、意識している項目としては、「アルバイトを通じて自身と異なる

世代の人と関わる」33.7％や「アルバイトを通じて関わる人の数を増やす」28.1％、「職場の同僚と上手にコミュニケーションを取ることが出来るようになる」31.5％など、
アルバイトの中で様々な人と“コミュニケーション”を取る中で就職を意識している様子。

⚫ 現在アルバイトをしている大学生の21.0％が、「これまでのアルバイト経験の中で、就職先候補としてもよい職場があった」と考えており、
就職先としてもよいと考える理由としては、「仕事内容」や「職場の雰囲気」「給与」など多岐にわたっている。



１．サマリー編
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「学校基本調査（令和元年）」の大学生の数を元に、今回調査のアルバイト就業率を掛け合わせて推計した。
その結果、全国の大学生261万人の内、現在アルバイトに就業しているのは大学生の3/4弱(71.8%)でおよそ187万4千人。
大学生でアルバイトをしたことがある人を含めると、約9割（87.5％）の228万4千人に上る。
一方で、現在アルバイトをしていない73万6千人の内、アルバイト意向がある大学生は約５割でおよそ37万人存在している。

就業実態｜大学生におけるアルバイト市場の全体ボリュームは？

［大学生全体（261万人）］

アルバイト就業経験あり
87.5％（228万4千人）

現在アルバイト就業中
71.8％

（187万4千人）

アルバイト就業経験なし
12.5％（32万6千人）

【就業者】
187万4千人

【非就労者】
73万6千人

アルバイトしている職種（TOP3）

飲食・フード（接客・調理）1位 30.1％

教育（塾講師・家庭教師）2位 16.1％

販売（コンビニ・スーパー）3位 12.5％

●大学生のアルバイト就業市場の全体像

アルバイト意向あり
学期中：46.6％

長期休み中：57.3％

アルバイト形態

短期・単発のアルバイト

定期的なアルバイト

長期休み限定のアルバイト

26.5

86.0

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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アルバイト就業中の大学生の平均的な手取り月収は、授業のある期間で5.3万円／月程度、長期休み期間は6.7万円／月程度。
理想月収とのギャップは1.3万～1.5万円程度。勤務時間は、期間を問わず、大学4年生が最も長くなっている。
潜在層（現非就労）において希望する勤務時間や月収は、就業中の大学生より全体的に少なめの傾向。

就業実態｜大学生アルバイトの就業状況は？

ｎ＝

（実態）

1日あたり

勤務時間

（理想）

1日あたり

勤務時間

（実態）

1週間あたり

勤務日数

（希望）

1週間あたり

勤務日数

（実態）

手取り月収

（理想）

手取り月収

（実態）

1日あたり

勤務時間

（理想）

1日あたり

勤務時間

（実態）

1週間あたり

勤務日数

（希望）

1週間あたり

勤務日数

（実態）

手取り月収

（理想）

手取り月収

現アルバイト就業者全体 （920） 4.6時間 4.6時間 2.8日 3.0日 52,604円 65,427円 5.4時間 5.7時間 3.5日 3.8日 66,877円 82,360円

大学1年生 （214） 4.3時間 4.3時間 2.9日 3.2日 47,866円 61,121円 5.3時間 5.6時間 3.7日 4.1日 63,854円 80,273円

大学2年生 （212） 4.6時間 4.5時間 2.6日 2.7日 50,392円 62,337円 5.3時間 5.6時間 3.3日 3.7日 64,969円 81,597円

大学3年生 （226） 4.4時間 4.4時間 2.7日 2.8日 48,835円 60,453円 5.3時間 5.6時間 3.3日 3.5日 61,970円 75,259円

大学4年生 （267） 4.9時間 4.9時間 3.1日 3.2日 60,935円 75,213円 5.8時間 5.9時間 3.7日 3.8日 75,003円 90,739円

アルバイト経験有＆現非就業 （162） - 4.1時間 - 2.5日 - 50,562円 - 5.4時間 - 3.3日 - 69,190円

アルバイト未経験 （59） - 3.2時間 - 2.4日 - 61,121円 - 4.1時間 - 2.9日 - 63,348円

【学期中の状況】

普段学校の授業がある期間（土日含む）

【長期休みの状況】

夏休みなど長期休みの期間
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アルバイト就業中の大学生がアルバイト先に求める条件として、「シフトの融通がきくこと」や「学業への理解があること」などが
絶対条件となっており、採用側は柔軟な対応が求められている。また、現在のアルバイト先に入社することとなった決め手としては、
“勤務条件の明示”に加え、入社までの“迅速で丁寧な対応”が重要となる様子。

大学生のアルバイト先決定における意識

絶対条件 決め手となった要因

アルバイト探しの条件 アルバイト先の決定

希望条件

※ベース：現在アルバイトをしている大学生

1 シフトの融通がきく 39.4 楽な仕事である 18.8 1
時給やシフトの融通などの

勤務条件について詳細を教えてくれた
21.3

2 自宅から近い 36.1 給与が高い 16.4 2 応募後にすぐに企業から連絡がきた 19.1

3 学業への理解がある 32.4 まかない・社割販売・社員寮などがある 15.2 3 採用担当者が話しやすい雰囲気だった 17.3

4 給与が高い 31.1 交通費が支給される 15.0 4 すぐに合否通知の連絡がきた 15.5

5 未経験でもできる仕事である 27.9 やめやすい 13.0 5 応募から面接までの案内が丁寧だった 15.2

︙ ︙ ︙

重視する条件はない 10.8 重視する条件はない 18.7 決め手となったきっかけや要因はない 38.7



10

現在アルバイトをしていない大学生（約73万6千人の内）の就労意向は約5割ほど（学期中：46.6％、長期休み中：57.3％）
となっており、就労意向のある大学生の非就労理由は、「自身の取り組み（特に学業）」と両立できてないと感じていることである。
採用に向けては、「学業への理解があること」や「シフトの融通がきく」といった柔軟な受け入れ姿勢を示すことが重要であると考えられる。

非就労大学生のアルバイト探しにおける意識

46.6％ 57.3％

学校生活との両立が難しい（32.3％）

プライベートを大事にしたい（23.7%）

なんとなく働きたくない（23.4%）

職場の人間関係（57.2％）

シフトの融通がきくか（56.1％）

学業と両立できるか（54.0％）

非就労

大学2年生

大学4年生

大学1年生

大学3年生

学期中 アルバイトをしていない理由 アルバイトを始める際の不安長期休み中

アルバイト就業へのハードル就労意向

49.3％ 55.6％

54.2％ 57.7％

36.6％ 52.2％

47.3％ 61.1％

学校生活との両立が難しい（36.3％）

プライベートを大事にしたい（21.9%）

なんとなく働きたくない（15.3%）

学校生活との両立が難しい（41.3％）

なんとなく働きたくない（34.4%）

プライベートを大事にしたい（25.6%）

就職活動との両立が難しい（30.2％）

学校生活との両立が難しい（28.4％）

なんとなく働きたくない（25.4％）

プライベートを大事にしたい（29.1%）

学校生活との両立が難しい（28.2％）

なんとなく働きたくない（22.4%）

学業と両立できるか（57.9％）

シフトの融通がきくか（52.6％）

急な休みに対応してくれるか（49.2％）

職場の人間関係（67.2％）

学業と両立できるか（59.4％）

上司の人柄（52.0％）

職場の人間関係（62.7％）

シフトの融通がきくか（57.0％）

学業と両立できるか（55.5％）

職場の人間関係（60.1％）

シフトの融通がきくか（60.1％）

職場の雰囲気が自分に合うか（52.7％）

※ベース：現在アルバイトをしていない大学生



36.3%

46.0%

13.2%
4.4%

24.8%

40.7%

25.5%

8.9%

35.5%

46.8%

12.7%
5.1%

37.3%

44.8%

12.5%
5.3%
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大学生の職場継続意向（定着率）を高めるためには？

現在アルバイトをしている大学生の就労継続意向は、8割強と比較的高いことがわかる。なお、継続意向の高い層／低い層で
現在の職場への評価を比較すると、 継続意向を高めるには、“自己成長”や“仲間と楽しく働く”なかで「やりがいを感じる」が重要。
そのためには、“周囲の人間関係がよい”ことや“シフト・時間の融通がきく”といった働きやすい職場であることが求められる。

●現在のアルバイト先への意識

継続意向が高い層で選ばれやすい項目
継続意向の高い層⇔低い層で

ギャップが大きい項目

アルバイト先の
実情

やりがいを
感じる時

●継続意向×現在のアルバイト先の状況

継続意向
82.1％

満足度
82.2％

前向きさ
82.4％

他者推奨
65.5％

TOP2

選択割合

TOP2

選択割合

【差分】

継続意向

あり-なし

1 シフト・時間の融通がきく 39.8％ 1 やりがいを感じる 30.5％ +23.0 pt

2 自宅から近い 37.2％ 2 人間関係がよい職場である 30.9％ +19.2 pt

3 学校生活との両立に理解がある 32.6％ 3 仲間と楽しく仕事ができる 31.1％ +18.1 pt

4 仲間と楽しく仕事ができる 31.1％ 4 職場の雰囲気が自分に合っている 23.5％ +18.0 pt

5 人間関係がよい職場である 30.9％ 5 学校生活との両立に理解がある 32.6％ +15.2 pt

1 仲間と楽しく仕事ができたとき 31.2％ 1 自分の成長を感じたとき 29.1％ +15.1 pt

2 自分の成長を感じたとき 29.1％ 2 仲間と楽しく仕事ができたとき 31.2％ +12.6 pt

3 お客様や取引先の人から感謝の言葉をもらったとき 26.5％ 3 仕事の成果を褒められたとき 25.6％ +11.1 pt

4 仕事の成果を褒められたとき 25.6％ 4 給料が上がったとき 21.0％ +9.6 pt

5 一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき 23.7％ 5 得意なことが活かせたとき 14.4％ +7.5 pt
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大学生の5割弱が離職の経験があり、早期離職の経験がある大学生は16.3%となっている。
早期離職につながる要因としては、「仕事内容」ではなく、「職場環境」（雰囲気や人間関係）が主に挙がっていることから、
早期離職を防ぐためには、人間関係にうまく馴染んでいけるようなフォローが求められると考えられる。

大学生のアルバイトにおける早期離職の意識・実態

● 早期離職の経験 ● 早期離職の理由

※早期離職：（引越し等のやむを得ない状況は含まず）
就業当初は長期勤務予定だったアルバイトを【1ヶ月以内】に
辞めることを指す。

※ベース：アルバイトをしている、または、アルバイト経験ありの大学生

※各カテゴリ内について、全体のスコアで降順ソート

【仕事内容】 【職場環境】 【研修教育】 【待遇勤務条件】 【その他】
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っ

た

働

き

始

め

た

ば

か

り

の

際

、

受

け

入

れ

体

制

や

サ

ポ

ー

ト

が

不

十

分

だ

っ

た シ

フ

ト

や

休

み

が

希

望

通

り

に

な

ら

な

い

こ

と

が

多

か

っ

た

仕

事

内

容

の

わ

り

に

給

料

や

交

通

費

な

ど

の

報

酬

が

不

十

分

だ

っ

た

そ

の

他

全体 182 33.0 16.3 16.2 40.5 40.3 10.1 21.6 17.5 15.3 13.3 9.0

143 30.2 14.5 16.2 42.3 42.8 9.6 19.9 17.0 15.1 14.8 7.7

アルバイト非就労・計 39 42.9 22.6 16.4 34.0 31.0 11.8 27.8 19.4 16.2 7.7 13.5

(%)

現アルバイト就業中・計

33.0

16.3 16.2

40.5 40.3

10.1

21.6

17.5
15.3

13.3

9.0

30.2

14.5
16.2

42.3 42.8

9.6

19.9

17.0
15.1 14.8

7.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体 現アルバイト就業中・計

n=

全体 1120

大学1年生 236

大学2年生 244

大学3年生 274

大学4年生 367

16.3

14.1

17.9

15.5

17.2

29.0

20.7

28.4

30.9

33.3

54.7

65.3

53.6

53.7

49.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



13

現在アルバイトをしている大学生の1/4弱が、現在のアルバイト中に就職活動を意識しており、大学1年生においても意識している。
なお大学3年生においては、現在インターンシップをしている学生の方が、就職活動を意識してアルバイトをしている様子。
意識している内容としては、“キャリア形成”を目的とした内容より、様々な人と“コミュニケーション”を取る中での意識が多くあげられる。

大学生のアルバイトにおける就職への意識～アルバイト中～

● 就職活動を意識してアルバイトを実施している割合 ● 意識している項目

※ベース：アルバイトをしている大学生

n=

920

214

212

226

└インターンシップ中 43

└インターンシップ非実施 183

267

現アルバイト就業中・計

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

23.0

19.6

19.9

27.8

48.4

23.0

24.2

24.9

21.2

30.2

26.2

28.8

25.6

22.7

52.0

59.2

49.9

45.9

22.8

51.4

53.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［敬語］ ［その他］

n=

ア

ル

バ

イ

ト

を

通

じ

て

自

身

と

異

な

る

世

代

の

人

と

関

わ

る

ア

ル

バ

イ

ト

を

通

じ

て

関

わ

る

人

の

数

を

増

や

す 職

場

の

同

僚

と

上

手

に

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

を

取

る

こ

と

が

で

き

る

よ

う

に

な

る

将

来

の

仕

事

や

職

業

に

役

立

つ

よ

う

な

経

験

を

す

る

ど

の

よ

う

な

仕

事

が

自

分

に

合

っ

て

い

る

か

理

解

す

る

将

来

の

仕

事

や

職

業

に

つ

い

て

ア

ル

バ

イ

ト

先

の

人

と

話

を

す

る

正

し

い

言

葉

遣

い

が

で

き

る

よ

う

に

な

る

ア

ル

バ

イ

ト

を

通

じ

て

、

相

手

の

ニ

ー

ズ

を

把

握

し

行

動

で

き

る

よ

う

に

な

る

職

場

の

同

僚

に

求

め

ら

れ

た

と

き

に

手

助

け

を

す

る

相

手

の

立

場

や

価

値

観

の

多

様

性

を

考

慮

し

て

対

応

で

き

る

よ

う

に

な

る 上

司

の

指

示

に

は

即

座

に

対

応

す

る

数

多

く

の

ス

キ

ル

を

身

に

着

け

る

専

門

的

な

ス

キ

ル

を

深

め

る

又

は

身

に

着

け

る

正

社

員

に

近

い

仕

事

を

す

る

そ

の

他

212 33.7 28.1 31.5 25.1 17.6 17.3 32.6 28.6 12.9 23.9 19.2 27.2 13.6 10.8 1.7

42 37.7 35.8 35.6 28.4 20.4 22.9 35.1 30.1 10.8 19.1 22.7 26.5 15.3 12.8 -

42 26.4 30.2 36.9 21.5 24.4 12.3 40.1 28.3 21.4 21.4 13.9 24.3 6.7 5.1 -

63 38.9 21.4 24.4 18.8 14.0 12.7 25.7 22.2 10.1 18.9 14.1 26.0 15.0 11.6 5.8

└インターンシップ中 21 47.4 35.6 50.4 35.0 21.0 23.4 25.6 21.8 13.3 31.9 23.8 27.3 21.7 20.5 -

└インターンシップ非実施 42 34.7 14.3 11.4 10.7 10.5 7.4 25.8 22.4 8.4 12.4 9.2 25.4 11.6 7.2 8.7

65 30.9 28.2 32.3 31.3 14.9 21.2 32.9 34.1 11.7 33.4 25.4 30.6 15.6 12.4 -

(%)

［キャリア］ ［気遣い］ ［年上への対応力］ ［スキルの多様性］

現アルバイト就労中・計

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

［コミュニケーション］

33.7

28.1

31.5

25.1

17.6 17.3

32.6

28.6

12.9

23.9

19.2

27.2

13.6
10.8

1.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%



14

現在アルバイトをしている大学生の21％が、「これまでのアルバイト経験の中で、就職先候補としてもよい職場があった」と考えており、
就職先としてもよいと考える理由としては、「仕事内容」や「職場の雰囲気」「給与」など多岐にわたっている。

大学生のアルバイトにおける就職への意識～就職先～

● これまでのアルバイト先への就職意識 ● 意識している項目

※ベース：アルバイト就業中 ※ベース：アルバイト就業中 かつ これまでのアルバイト先への就職意識あり

920

214

212

226

└インターンシップ中 43

└インターンシップ非実施 183

267

現アルバイト就業中・計

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

21.0

24.5

19.9

24.5

58.7

16.4

16.0

79.0

75.5

80.1

75.5

41.3

83.6

84.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※【就職先候補にしたいアルバイト先が有る】について、全体のスコアで降順ソート

n=

仕

事

内

容

給

与

職

場

の

雰

囲

気

勤

務

場

所

働

く

時

間

・

日

数 職

場

の

上

司

・

先

輩

の

印

象

・

対

応

身

近

な

人

が

ア

ル

バ

イ

ト

を

経

て

就

職

し

た

学

校

の

先

生

が

薦

め

る

友

人

が

薦

め

る

職

場

の

社

員

が

薦

め

る

職

場

の

同

学

年

・

後

輩

の

印

象

・

対

応

親

が

薦

め

る

そ

の

他

193 42.1 33.8 33.3 22.8 18.5 17.6 13.1 8.8 8.3 8.1 6.4 5.6 1.0

53 42.6 34.1 31.9 22.0 19.1 19.4 5.7 9.1 7.7 7.3 6.1 2.7 1.4

42 36.0 24.9 34.4 12.5 12.7 16.9 18.4 13.0 12.4 6.4 4.0 13.0 3.0

55 40.8 33.1 34.2 36.5 21.5 17.2 15.6 7.6 7.2 10.9 10.0 6.9 -

└インターンシップ中 25 57.2 34.1 46.7 52.4 24.3 24.7 19.0 13.9 9.2 13.0 2.7 11.4 -

└インターンシップ非実施 30 26.9 32.4 23.6 23.1 19.1 10.8 12.7 2.3 5.5 9.1 16.1 3.1 -

43 49.3 43.2 32.9 16.2 19.5 16.5 13.7 5.8 6.4 7.2 4.7 - -

現アルバイト就労中・計

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

42.1

33.8 33.3

22.8
18.5 17.6

13.1
8.8 8.3 8.1 6.4 5.6

1.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%



２．データ編



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 1

回答者のプロフィール



n=

北

海

道

青

森

県

岩

手

県

宮

城

県

秋

田

県

山

形

県

福

島

県

茨

城

県

栃

木

県

群

馬

県

埼

玉

県

千

葉

県

東

京

都

神

奈

川

県

新

潟

県

富

山

県

石

川

県

福

井

県

山

梨

県

長

野

県

岐

阜

県

静

岡

県

愛

知

県

三

重

県

滋

賀

県

京

都

府

大

阪

府

兵

庫

県

奈

良

県

和

歌

山

県

鳥

取

県

島

根

県

岡

山

県

広

島

県

山

口

県

徳

島

県

香

川

県

愛

媛

県

高

知

県

福

岡

県

佐

賀

県

長

崎

県

熊

本

県

大

分

県

宮

崎

県

鹿

児

島

県

沖

縄

県

全体 1,280 3.0 0.6 0.4 2.1 0.2 0.5 0.6 1.6 0.6 0.8 7.8 5.4 17.1 10.5 1.2 0.7 0.8 0.4 0.3 0.6 1.4 1.3 6.3 0.3 1.1 3.8 8.1 5.8 1.6 0.3 0.1 0.3 1.8 1.6 0.5 0.8 0.5 0.6 0.4 4.2 0.1 1.4 0.8 0.1 0.3 0.7 0.6

現就業中 920 3.1 0.5 0.2 1.7 0.1 0.5 0.8 1.6 0.6 0.8 7.7 6.0 16.2 10.8 1.4 0.6 0.8 0.3 0.2 0.8 1.9 1.0 5.4 0.2 1.5 3.3 9.4 6.4 1.6 0.1 0.1 0.3 1.4 1.7 0.5 0.4 0.6 0.5 0.1 4.7 0.2 1.7 0.7 0.1 0.2 0.7 0.8

大学1年生 214 5.8 0.5 0.2 1.3 - 0.8 0.2 0.7 0.5 1.5 7.3 5.4 15.5 12.3 1.8 - 1.0 0.2 0.8 0.8 1.8 - 6.3 - 1.1 1.8 11.3 7.1 0.7 - 0.3 0.3 1.2 0.9 0.8 - 1.6 0.6 - 5.7 - - 0.4 - 0.4 0.4 0.8

大学2年生 212 2.2 0.5 0.5 2.0 - 0.2 0.8 2.6 0.7 0.2 9.4 6.6 19.8 10.7 2.6 1.4 1.8 0.6 - 1.2 2.0 - 5.4 0.8 0.7 4.7 5.3 3.9 1.4 - - - 0.9 1.5 0.3 - - 0.6 - 3.0 - 2.1 1.2 0.4 0.4 1.3 0.4

大学3年生 226 2.7 1.2 0.2 2.4 0.2 1.2 0.8 1.6 0.8 1.5 7.9 4.0 17.8 11.1 0.5 0.6 0.2 0.2 - 0.8 1.7 1.0 3.1 - 3.0 2.0 11.4 7.1 2.0 - 0.3 0.8 2.4 1.0 0.5 1.1 1.0 0.5 0.5 3.2 0.4 - - - - - 1.2

大学4年生 267 1.9 - - 1.2 - - 1.3 1.5 0.5 0.1 6.4 7.6 12.6 9.5 0.9 0.5 0.5 0.2 - 0.4 2.1 2.5 6.7 - 1.1 4.5 9.3 7.1 2.3 0.3 - - 1.4 2.9 0.2 0.5 - 0.2 - 6.5 0.3 4.2 1.1 - - 1.1 0.6

男性 474 3.2 0.4 - 1.8 - 0.7 1.5 1.7 0.8 1.1 7.6 3.8 16.0 11.8 1.6 1.1 0.5 0.3 0.3 1.1 1.4 1.1 5.0 0.4 1.9 3.6 9.1 7.5 1.3 - - 0.4 1.1 1.1 0.4 - 1.1 - - 4.2 - 3.0 0.6 - - 1.2 0.6

女性 446 2.9 0.7 0.4 1.5 0.1 0.3 0.1 1.5 0.4 0.5 7.7 8.3 16.5 9.7 1.2 0.1 1.2 0.4 0.1 0.5 2.4 0.9 5.9 - 1.0 3.0 9.7 5.2 2.0 0.2 0.3 0.1 1.8 2.2 0.6 0.8 0.1 1.0 0.3 5.2 0.4 0.4 0.8 0.2 0.4 0.2 1.0

文系 579 2.6 0.1 0.3 1.8 0.1 0.1 0.7 1.3 0.7 0.4 7.9 6.8 18.4 9.7 1.0 1.0 1.2 0.2 0.2 0.9 1.5 1.1 4.2 0.3 1.2 3.8 8.1 6.4 2.1 0.1 0.1 0.4 1.2 1.5 0.2 0.5 0.6 0.8 0.2 5.1 0.3 1.8 0.9 0.1 0.1 1.1 1.1

理系 303 3.7 1.4 - 1.6 - 1.5 1.1 2.2 0.6 1.5 7.7 4.7 11.8 13.3 1.9 - 0.3 0.6 - 0.2 2.1 0.8 7.0 - 2.3 2.8 11.8 6.5 0.5 - 0.2 - 2.0 2.0 0.4 0.2 0.8 - - 4.2 - 1.9 0.3 - - - -

現非就業 アルバイト非就労・計 360 2.9 0.8 0.8 3.0 0.5 0.3 - 1.7 0.4 0.7 8.3 4.0 19.3 9.6 0.9 0.8 0.8 0.5 0.6 0.1 0.2 2.0 8.6 0.6 - 5.1 4.8 4.4 1.5 0.8 0.2 0.5 2.6 1.5 0.7 1.8 - 1.0 1.0 3.1 - 0.5 1.0 0.2 0.7 0.8 0.2

アルバイト経験あり 237 2.9 1.2 0.7 2.9 0.7 0.4 - 1.8 0.2 0.8 7.8 4.0 18.8 10.1 0.7 0.8 - 0.8 1.0 0.2 0.3 1.0 10.1 0.7 - 7.1 4.7 3.8 2.2 0.3 0.3 - 3.0 1.5 1.0 0.3 - 1.5 0.7 3.5 - 0.4 0.4 - 0.4 1.2 -

アルバイト経験なし 123 2.9 - 0.8 3.2 - - - 1.5 1.0 0.6 9.1 4.0 20.4 8.6 1.3 1.0 2.5 - - - - 4.0 5.9 0.6 - 1.3 5.0 5.5 - 1.9 - 1.4 1.9 1.4 - 4.8 - - 1.4 2.3 - 0.7 2.3 0.7 1.4 - 0.7

(%)

現アルバイト就業中・計

0%

5%

10%

15%

20%

全体 現アルバイト就業中・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

居住地

17

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、1都3県、関西圏、愛知県、福岡県の居住者が多く、全体と同様の傾向を示す
◆ 現アルバイト就業中・理系で、東京都の比率がやや低め



n=

全体 1,280

現就業中 920

大学1年生 214

大学2年生 212

大学3年生 226

大学4年生 267

男性 474

女性 446

現非就業 アルバイト非就労・計 360

アルバイト経験あり 237

アルバイト経験なし 123

現アルバイト就業中・計

62.6

62.9

55.0

63.7

60.2

70.9

56.8

69.4

61.9

65.5

54.8

33.4

32.9

38.4

32.1

36.0

26.5

39.1

26.3

34.6

31.6

40.4

4.0

4.2

6.6

4.2

3.8

2.6

4.1

4.3

3.5

2.8

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文系 理系 その他

文理

18

◆ 現アルバイト就業中・計の文理比率は全体とほぼ同様
◆ 現就業中でみると、大学4年生と女性で「文系」比率が約7割と、特に高い
◆ 現非就業では、アルバイト経験なしで「理系」の比率がやや高め



学年

19

◆ 全体と現アルバイト就業中・計の学齢の比率の差はほとんどない
◆ 一方、アルバイト非就労・計は全体に比べ「大学4年生」の比率がやや高め（特にアルバイト経験ありで4割強と高い）

n=

全体 1,280

現就業中 920

男性 474

女性 446

文系 579

理系 303

現非就業 アルバイト非就労・計 360

アルバイト経験あり 237

アルバイト経験なし 123

現アルバイト就業中・計

23.3

23.3

19.4

27.5

20.4

27.2

23.2

16.0

37.1

21.3

23.1

22.8

23.3

23.3

22.5

16.8

17.0

16.7

23.7

24.6

25.7

23.5

23.5

26.9

21.5

23.2

18.1

31.7

29.0

32.2

25.7

32.7

23.4

38.5

43.8

28.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大学1年生 大学2年生 大学3年生 大学4年生



力を入れていること

20

【力を入れて行っていること（複数回答）】

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「アルバイト」のほか「趣味」「学校の授業」「友人・知人との交友」などが上位にあがる
◆ 「アルバイト」は4学年の中で大学3年生が最も低い。大学3年生は「就職活動」「学校の授業以外の自主的な勉強（学習塾なども含む）」「卒業論文や卒業研究」
「インターンシップ」など、就職活動や勉強がやや高め

※全体のスコアで降順ソート

n=

ア

ル

バ

イ

ト

趣

味

学

校

の

授

業

友

人

・

知

人

と

の

交

友 （

資

格

取

得

な

ど

）

将

来

の

た

め

の

勉

強

サ

ー

ク

ル

就

職

活

動

部

活

動

・

ク

ラ

ブ

活

動 学

校

の

授

業

以

外

の

自

主

的

な

勉

強

（

学

習

塾

な

ど

も

含

む

）

卒

業

論

文

や

卒

業

研

究 学

内

の

行

事

／

イ

ベ

ン

ト

社

会

活

動

（

ボ

ラ

ン
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む
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事
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ッ
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の

他

現

在

、

力

を

入

れ

て

取

り

組

ん

で

い

る

こ

と

は

な

い

全体 1,280 44.9 44.3 31.9 30.2 23.9 16.0 14.4 9.8 9.4 9.4 6.5 4.7 3.1 2.4 0.9 10.6

現就業中 920 62.4 43.3 32.8 32.5 23.2 17.2 15.1 9.9 9.5 9.8 6.9 4.9 3.4 2.8 0.5 6.2

大学1年生 214 72.2 39.6 39.4 34.5 19.2 19.7 0.3 13.9 8.3 0.3 7.8 4.8 2.2 1.1 1.0 5.7

大学2年生 212 62.5 45.8 48.1 32.8 23.3 18.6 6.0 11.4 8.4 2.5 8.3 5.3 4.9 2.4 0.4 7.7

大学3年生 226 52.5 37.1 36.6 26.2 25.0 15.7 45.2 11.2 15.5 19.0 8.7 5.9 4.6 8.3 0.2 5.5

大学4年生 267 63.0 49.5 12.1 36.0 24.9 15.4 8.7 4.4 6.3 15.4 3.5 3.8 2.2 - 0.5 6.0

男性 474 54.9 41.8 33.4 29.1 22.3 18.4 15.8 8.4 8.9 11.6 7.0 3.8 2.0 3.0 - 7.1

女性 446 70.5 44.8 32.2 36.2 24.2 15.9 14.3 11.5 10.2 7.9 6.7 6.1 4.9 2.7 1.1 5.2

文系 579 61.2 44.6 27.7 34.6 23.0 18.2 17.0 10.4 8.6 8.3 6.1 5.6 3.7 2.9 0.7 7.0

理系 303 66.4 43.1 43.3 29.1 24.1 16.6 12.7 7.7 10.7 12.3 8.6 3.6 2.8 2.6 - 4.1

現非就業 アルバイト非就労・計 360 - 46.9 29.8 24.3 25.5 12.8 12.5 9.6 9.1 8.4 5.4 4.2 2.3 1.2 1.9 21.7

アルバイト経験あり 237 - 51.2 27.2 24.4 29.4 14.0 13.3 9.3 10.3 9.8 6.4 5.4 2.9 1.9 2.7 16.7

アルバイト経験なし 123 - 38.6 34.8 24.2 18.0 10.5 11.1 10.1 6.6 5.8 3.6 2.0 1.2 - 0.3 31.3

(%)

現アルバイト就業中・計

44.9 44.3

31.9
30.2

23.9

16.0
14.4

9.8 9.4 9.4
6.5

4.7
3.1 2.4

0.9

10.6

0%

20%

40%

60%

80%

全体 現アルバイト就業中・計 アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト
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全体 1,146 53.8 3.2 5.1 13.4 6.2 5.3 3.9 3.8 1.0 1.1 1.1 0.3 1.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.3 14,145

現就業中 838 58.9 3.3 4.1 11.7 6.4 4.5 3.7 2.7 1.0 1.3 0.6 0.2 1.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.2 12,190

大学1年生 189 62.4 4.2 6.9 11.1 6.3 3.7 2.6 2.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 8,479

大学2年生 196 52.0 3.6 4.6 13.8 6.6 7.1 6.1 1.5 1.0 1.0 1.0 0.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13,734

大学3年生 206 55.3 5.3 4.4 10.7 7.3 3.4 3.4 5.3 1.0 1.0 0.5 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 14,047

大学4年生 246 65.4 1.2 1.2 11.8 5.3 3.7 2.8 2.4 1.2 2.4 0.4 0.4 1.6 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 12,266

男性 428 59.8 3.5 4.0 10.3 5.1 4.4 4.2 2.8 1.2 1.9 0.5 0.2 1.4 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 13,329

女性 410 58.3 3.2 4.1 13.2 7.8 4.4 2.9 2.7 0.7 0.7 0.7 0.2 0.5 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 10,999

文系 523 59.3 3.3 3.3 11.9 6.7 4.2 3.3 2.7 0.8 1.5 1.0 0.2 1.3 0.4 0.2 0.2 0.0 0.4 12,810

理系 280 57.5 3.6 5.0 12.1 5.7 5.0 4.6 2.9 1.4 0.7 0.0 0.4 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11,446

現非就業 アルバイト非就労・計 307 39.4 2.6 7.8 17.9 5.5 7.5 4.9 6.5 1.0 1.0 2.6 0.7 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 19,473

アルバイト経験あり 214 43.9 1.9 7.5 15.9 5.6 6.5 4.7 7.9 1.4 0.9 2.3 0.5 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17,388

アルバイト経験なし 94 28.7 5.3 8.5 22.3 5.3 8.5 5.3 3.2 0.0 1.1 4.3 2.1 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 24,220

(%)

現アルバイト就業中・計

53.8

3.2
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1.0 1.1 1.1 0.3 1.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.3
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20%

40%

60%

全体

現アルバイト就業中・計

アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

お小遣い

21

【1ヶ月の親などからのお小遣い額（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

◆ 現アルバイト就業中・計の5割強がお小遣いを「もらっていない」と回答。現アルバイト就業中・計のお小遣いの平均金額は12,190円で、全体の14,145円を下回る
◆ また、アルバイト非就労・計のお小遣いの平均金額は19,473円で、現アルバイト就業中・計を約7,300円も上回る



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 2

大学生のアルバイト

就業実態



アルバイト就業状況
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【アルバイトの就業状況として当てはまるもの（複数回答）】

◆ 現アルバイト就業中・計の9割弱が「学期中も長期休み中もアルバイトをしている」
◆ 「学期中も長期休み中もアルバイトをしている」は女性で約9割と特に高い

n=

学期中のみアルバイ

トをしている

長期休み中のみア

ルバイトをしている

学期中も長期休み

中もアルバイトをして

いる

現在はアルバイトを

していない（大学に

入学してからアルバ

イトを始めたことがあ

る）

現在はアルバイトを

していない（大学に

入学してからは、ア

ルバイトを始めたこと

はない）

これまでに一度もア

ルバイトをしたことが

ない

アルバイト経験あり
アルバイト経験あり

（就労中）

アルバイト経験あり

（非就労）
アルバイト経験なし

全体 1,280 4.2 5.4 62.2 15.7 2.9 9.6 87.5 71.9 15.7 12.5

現就業中 920 5.8 7.6 86.6 - - - 100.0 100.0 - -

大学1年生 214 4.6 5.8 89.6 - - - 100.0 100.0 - -

大学2年生 212 6.0 7.7 86.3 - - - 100.0 100.0 - -

大学3年生 226 6.0 11.1 82.9 - - - 100.0 100.0 - -

大学4年生 267 6.6 5.9 87.5 - - - 100.0 100.0 - -

男性 474 6.5 10.3 83.2 - - - 100.0 100.0 - -

女性 446 5.1 4.7 90.2 - - - 100.0 100.0 - -

文系 579 7.0 6.8 86.2 - - - 100.0 100.0 - -

理系 303 4.3 9.5 86.2 - - - 100.0 100.0 - -

現非就業 アルバイト非就労・計 360 - - - 55.7 10.1 34.2 55.7 - 55.7 44.3

アルバイト経験あり 237 - - - 84.6 15.4 - 84.6 - 84.6 15.4

アルバイト経験なし 123 - - - - - 100.0 - - - 100.0

(%)

現アルバイト就業中・計

4.2 5.4

62.2

15.7

2.9

9.6

87.5

71.9

15.7
12.5

5.8 7.6

86.6

0.0 0.0 0.0

100.0 100.0

0.0 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 現アルバイト就業中・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



アルバイト形態
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【現在のアルバイトの就業形態（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ 現就業中でみると、「定期的なアルバイト」が9割弱を占める
◆ 女性で「定期的なアルバイト」が9割強と、やや高め

n=

短期・単発のアルバイト 定期的なアルバイト 長期休み限定のアルバイト

現就業中 920 26.5 86.0 6.9

大学1年生 214 24.0 88.5 7.2

大学2年生 212 27.5 82.8 7.8

大学3年生 226 31.2 82.3 7.3

大学4年生 267 23.8 89.7 5.5

男性 474 25.7 81.3 7.4

女性 446 27.4 91.0 6.4

文系 579 25.5 86.9 7.0

理系 303 28.6 83.3 6.7

(%)

現アルバイト就業中・計
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現アルバイト就業中・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト
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全体 1,157
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【アルバイト経験者数（数量回答）】
※ベース：アルバイト就業中＋非就業のアルバイト経験者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、【高校に入学してから大学に入学するまでに開始したアルバイト社数】は平均0.7社、【大学生になってから開始したアルバイト
社数】は平均2.4社、【TOTALアルバイト社数】は平均3.1社

◆ 現就業中でみると、大学４年生と女性で高め

大学生になってから
開始したアルバイト社数

（平均社数）

高校に入学してから
大学に入学するまでに
開始したアルバイト社数

（平均社数）

TOTALアルバイト社数
（平均社数）
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現就業中 715 0.6 1.7 5.6 13.1 12.0 13.0 15.8 13.8 11.0 5.7 3.2 3.1 0.1 0.0 0.8 0.1 0.0 52,604

大学1年生 165 0.0 3.6 7.3 14.5 13.3 18.2 12.7 13.3 8.5 3.6 3.0 1.8 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 47,866

大学2年生 172 1.2 1.7 7.6 12.8 12.2 14.5 14.5 12.8 14.5 4.7 0.6 2.3 0.0 0.0 0.6 0.6 0.0 50,392

大学3年生 164 1.2 2.4 7.9 16.5 10.4 11.6 15.9 14.0 9.1 6.1 3.7 1.2 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 48,835

大学4年生 214 0.0 0.0 1.4 9.8 12.1 8.9 19.2 15.0 11.7 7.9 5.1 6.1 0.5 0.0 1.9 0.0 0.0 60,935

男性 352 0.9 2.3 4.8 13.4 10.8 12.2 14.8 15.6 11.1 6.5 4.0 4.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 53,498

女性 362 0.3 1.4 6.4 13.0 13.3 13.8 17.1 12.2 11.0 5.2 2.5 2.2 0.3 0.0 1.1 0.3 0.0 51,732

文系 455 0.4 1.5 5.9 11.0 13.0 10.3 14.7 15.4 13.0 6.8 4.0 2.9 0.2 0.0 0.9 0.0 0.0 54,383

理系 231 0.9 2.2 4.8 16.5 10.8 17.3 19.0 11.7 6.9 3.5 1.3 3.9 0.0 0.0 0.9 0.4 0.0 49,346

全体 813 0.4 0.5 3.2 5.4 12.4 9.0 18.1 14.6 10.3 11.1 3.3 5.9 1.0 0.7 0.1 0.2 3.4 63,581

現就業中 693 0.3 0.3 2.9 4.8 11.3 8.2 16.7 16.3 11.7 12.3 3.5 6.1 1.2 0.7 0.1 0.3 3.5 65,427

大学1年生 162 0.0 0.6 3.7 4.9 11.7 11.7 15.4 20.4 11.7 9.9 1.9 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 61,121

大学2年生 168 0.0 1.2 2.4 5.4 13.1 13.1 14.9 11.9 13.1 11.9 3.6 5.4 1.2 0.0 0.6 0.0 3.0 62,337

大学3年生 158 1.3 0.0 5.7 7.0 12.7 5.1 20.3 14.6 12.0 12.0 2.5 3.2 0.6 1.3 0.0 0.0 2.5 60,453

大学4年生 204 0.0 0.0 0.5 2.5 8.8 4.4 16.7 18.1 10.3 14.2 5.4 9.3 2.5 1.5 0.5 1.0 4.9 75,213

男性 333 0.6 0.6 3.3 4.2 10.8 7.5 15.3 15.6 13.2 11.7 2.7 8.4 0.9 0.9 0.0 0.6 4.5 67,544

女性 360 0.0 0.3 2.5 5.3 11.7 9.2 18.1 16.9 10.3 12.8 4.2 3.9 1.4 0.3 0.3 0.3 2.5 63,468

文系 437 0.0 0.5 2.7 3.9 10.5 7.6 14.4 17.2 11.7 14.0 4.3 7.3 1.4 0.7 0.2 0.5 3.0 67,585

理系 227 0.9 0.0 3.1 6.6 12.3 10.6 18.9 16.3 10.6 9.3 0.9 4.4 0.9 0.4 0.0 0.0 4.8 61,944

現非就業 アルバイト非就労・計 120 1.7 1.7 5.0 10.0 18.3 12.5 26.7 5.0 2.5 4.2 2.5 5.0 0.0 1.7 0.0 0.0 3.3 52,891

アルバイト経験あり 93 2.2 0.0 5.4 9.7 18.3 16.1 25.8 6.5 2.2 4.3 2.2 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 50,562

アルバイト経験なし 27 0.0 7.4 0.0 7.4 18.5 3.7 29.6 0.0 7.4 3.7 3.7 7.4 0.0 7.4 0.0 0.0 7.4 61,121
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10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

【学期中】月収（現在・希望）
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【学期中のアルバイトの手取り月収／希望する手取り月収（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、現在の【学期中】の平均月収は52,604円、希望の平均月収は65,427円
◆ 現在および希望のいずれも、大学4年生で平均金額が最も高い
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現就業中 717 0.1 1.4 4.2 6.8 7.9 8.9 11.6 13.9 8.4 13.2 7.5 9.9 2.0 1.7 0.4 0.6 1.1 66,877

大学1年生 165 0.6 1.2 6.1 7.9 9.7 7.9 12.1 14.5 6.1 12.1 6.7 12.7 1.2 1.2 0.6 0.6 0.0 63,854

大学2年生 174 0.0 2.3 3.4 6.9 10.3 11.5 13.8 10.3 6.9 12.1 8.0 8.0 1.1 1.7 0.0 0.6 2.3 64,969

大学3年生 172 0.0 2.9 6.4 8.1 8.1 8.7 9.3 15.1 9.9 12.8 7.6 6.4 1.7 0.6 0.0 0.6 1.2 61,970

大学4年生 207 0.0 0.0 1.4 4.8 4.3 7.7 11.1 15.5 9.7 15.5 7.7 12.1 3.4 2.9 1.0 1.0 1.0 75,003

男性 363 0.0 1.7 5.0 7.7 8.3 8.0 11.8 12.4 7.2 12.1 8.8 11.6 2.8 1.1 0.0 0.6 0.8 66,045

女性 355 0.3 1.1 3.4 5.9 7.6 9.9 11.3 15.5 9.6 14.4 6.5 8.5 1.1 2.3 0.8 0.8 1.4 67,727

文系 446 0.2 1.1 3.4 7.8 7.6 7.6 11.2 14.3 9.2 14.3 6.7 9.9 2.0 2.2 0.7 0.4 0.9 67,398

理系 240 0.0 2.1 6.3 5.4 7.9 11.7 12.1 12.1 6.7 12.5 9.2 8.8 2.5 1.3 0.0 0.8 1.3 65,417

全体 839 0.6 0.4 1.9 4.2 4.6 6.9 12.5 9.9 8.9 11.3 8.5 15.0 3.0 2.6 0.7 0.6 8.0 79,872

現就業中 693 0.4 0.1 1.9 3.2 4.0 6.1 12.8 10.1 8.4 12.0 8.7 15.6 3.6 3.0 0.9 0.7 8.5 82,360

大学1年生 159 0.0 0.6 1.3 5.0 3.8 5.0 10.1 11.9 11.3 10.7 6.9 21.4 1.3 3.1 0.6 0.6 5.0 80,273

大学2年生 174 0.0 0.0 0.0 2.9 4.6 12.1 14.9 8.6 6.9 13.2 6.3 16.1 2.9 1.1 0.6 0.6 10.3 81,597

大学3年生 164 1.8 0.0 6.1 3.0 4.9 3.7 17.1 7.9 11.0 9.1 9.8 12.8 4.9 3.0 0.0 0.6 4.9 75,259

大学4年生 195 0.0 0.0 0.5 2.1 3.1 3.1 9.7 11.8 5.6 14.9 11.8 12.3 5.1 4.6 2.1 0.5 12.8 90,739

男性 339 0.9 0.0 2.1 3.5 4.1 6.5 14.5 8.6 7.7 11.2 7.4 14.7 4.1 2.7 0.9 0.3 10.9 82,402

女性 355 0.0 0.3 1.7 2.8 3.7 5.6 11.5 11.5 9.0 13.0 9.9 16.1 3.1 3.4 1.1 1.1 6.2 82,319

文系 424 0.5 0.2 1.4 2.8 4.7 5.0 11.1 11.3 8.7 10.8 9.2 16.3 4.0 3.1 1.4 0.7 9.2 84,362

理系 238 0.8 0.0 2.5 4.2 2.9 7.6 14.7 8.4 8.4 14.3 7.6 12.6 3.4 2.5 0.4 0.4 8.4 79,054

現非就業 アルバイト非就労・計 144 1.4 1.4 2.1 9.0 7.6 11.1 11.1 9.0 11.1 8.3 7.6 12.5 0.0 0.7 0.0 0.7 5.6 67,914

アルバイト経験あり 113 1.8 0.0 1.8 9.7 8.8 9.7 9.7 11.5 13.3 6.2 8.8 9.7 0.0 0.9 0.0 0.9 7.1 69,190

アルバイト経験なし 32 0.0 6.3 3.1 9.4 3.1 15.6 15.6 0.0 3.1 15.6 6.3 21.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 63,348
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※n=30未満の場合、グレーアウト

【長期休み中】月収（現在・希望）
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◆ 現アルバイト就業中・計でみると、現在の【長期休み中】の平均月収は66,877円、希望の平均月収は82,360円
◆ 現在および希望のいずれも、大学4年生で平均金額が最も高い

【長期休暇中のアルバイトの手取り月収／希望する手取り月収（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ



※全体のスコアで降順ソート

n=

飲

食

・

フ

ー

ド

（

接

客

・

調

理

）

教

育

（

塾

講

師

・

家

庭

教

師

等

）

販

売

（

コ

ン

ビ

ニ

エ

ン

ス

ス

ト

ア

・

ス

ー

パ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

）

飲

食

・

フ

ー

ド

（

販

売

）

軽

作

業

イ

ベ

ン

ト

そ

の

他

サ

ー

ビ

ス

業

そ

の

他

販

売

ア

ン

ケ

ー

ト

・

調

査

ホ

テ

ル

・

結

婚

式

場

ス

タ

ッ

フ

オ

フ

ィ

ス

ワ

ー

ク

・

事

務

配

送

・

ド

ラ

イ

バ

ー

ア

パ

レ

ル

販

売

工

場

・

製

造

医

療

・

介

護

・

福

祉

レ

ジ

ャ

ー

・

ア

ミ

ュ

ー

ズ

メ

ン

ト

清

掃

コ

ー

ル

セ

ン

タ

ー

警

備

保

育

イ

ン

ス

ト

ラ

ク

タ

ー

エ

ン

ジ

ニ

ア

・

サ

ポ

ー

ト

・

保

守

営

業

農

業

ク

リ

エ

イ

テ

ィ

ブ

・

編

集

美

容

・

理

容

建

築

・

土

木

マ

ス

コ

ミ

そ

の

他

全体 1,157 46.6 23.5 18.3 15.8 15.1 9.7 8.7 6.8 6.3 5.3 5.2 3.7 3.5 3.4 2.8 2.7 2.7 1.7 1.6 1.3 1.3 1.2 1.0 0.8 0.6 0.6 0.5 0.4 10.5

現就業中 920 50.2 24.7 18.4 16.8 13.9 10.1 8.8 7.0 5.6 5.9 5.6 4.0 3.8 2.8 3.2 3.1 2.7 2.0 1.7 1.2 1.3 1.1 0.9 0.8 0.8 0.6 0.2 0.3 7.8

大学1年生 214 51.6 22.2 17.7 13.3 10.2 6.0 8.4 6.5 4.8 5.0 2.2 2.9 2.8 2.6 0.7 2.2 1.4 0.8 1.1 0.6 1.0 0.7 0.3 - 0.3 0.3 - 0.3 8.0

大学2年生 212 51.2 18.3 18.6 15.0 11.7 12.3 10.2 8.0 7.2 3.9 5.3 4.2 5.1 2.9 2.4 3.5 4.0 4.3 1.1 0.7 0.3 0.8 0.8 0.8 1.1 - 0.8 0.2 6.9

大学3年生 226 45.2 29.8 21.1 18.1 16.3 12.2 7.9 5.6 4.9 9.8 5.3 6.0 5.5 1.9 4.4 2.7 2.5 0.6 1.9 1.9 2.7 - 1.5 2.1 0.8 - - 0.4 9.3

大学4年生 267 52.4 27.6 16.4 19.9 16.6 10.0 8.7 7.7 5.4 5.0 8.9 3.1 2.0 3.7 4.8 3.7 3.0 2.2 2.4 1.6 1.2 2.7 0.9 0.2 0.8 1.8 - 0.3 7.2

男性 474 44.4 24.9 17.7 11.6 15.5 8.3 10.0 5.6 5.0 3.8 3.8 7.5 3.3 3.2 2.9 3.0 3.3 1.7 2.9 0.3 1.4 2.2 1.4 1.4 0.7 0.9 0.3 - 8.5

女性 446 56.4 24.6 19.1 22.3 12.2 12.0 7.5 8.4 6.2 8.1 7.5 0.3 4.2 2.4 3.5 3.2 2.1 2.3 0.4 2.2 1.2 - 0.3 0.1 0.9 0.3 - 0.6 7.1

文系 579 51.3 21.9 18.6 17.9 15.2 9.8 9.0 7.6 5.5 6.6 6.8 4.8 5.2 3.6 3.3 3.2 2.8 2.5 1.6 1.6 1.3 0.6 1.3 0.7 1.1 0.8 0.3 0.5 8.1

理系 303 48.9 32.5 16.3 15.1 11.5 11.0 8.9 6.0 6.3 5.0 4.1 2.4 1.4 1.7 2.6 2.5 3.0 1.2 1.5 0.7 1.5 2.4 0.2 1.1 0.2 0.2 - - 5.2

現非就業 アルバイト非就労・計 237 32.7 18.5 17.9 12.2 19.5 8.1 8.3 5.9 9.0 3.2 3.5 2.6 2.7 5.5 1.4 1.3 2.7 0.6 1.2 1.5 1.3 1.4 1.3 0.7 - 0.6 1.8 1.0 21.0
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※n=30未満の場合、グレーアウト

職種（今までに経験のある）
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【今までに経験したことのあるアルバイト（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業のアルバイト経験者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「飲食・フード（接客・調理）」が圧倒的に高く、次いで「教育（塾講師・家庭教師等）」「販売（コンビニエンスストア・スー
パーマーケット）」「飲食・フード（販売）」「軽作業」などが上位にあがる

◆ 「飲食・フード（接客・調理）」は大学1年生/4年生および女性で高め。「教育（塾講師・家庭教師等）」は大学3年生および理系で高め



※「現在」の「現アルバイト就業中・計」のスコアで降順ソート
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現就業中 920 30.1 16.1 12.5 6.0 4.5 4.3 3.5 2.8 1.8 1.6 1.6 1.5 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 0.8 0.5 0.4 0.4 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 - - 4.1

大学1年生 214 33.4 16.4 12.0 4.7 7.8 5.6 2.3 0.9 1.0 1.1 1.8 1.6 0.4 1.7 0.6 0.6 0.4 0.8 0.7 - - 0.4 - - - - - - 5.8

大学2年生 212 31.3 10.9 13.8 6.3 5.1 5.6 3.2 2.9 3.2 2.0 1.0 0.8 1.4 2.0 2.6 0.8 2.6 0.3 1.0 - - - - - 0.2 - - - 3.0

大学3年生 226 25.5 20.3 14.5 6.8 1.7 3.1 2.0 1.9 2.2 1.1 2.7 3.0 1.9 1.7 - 1.7 - 1.6 0.5 0.6 0.5 0.7 - 0.7 0.4 - - - 5.0

大学4年生 267 30.3 16.4 10.3 6.0 3.9 3.4 5.9 4.9 1.0 2.1 1.1 0.6 2.1 0.5 1.9 1.4 1.9 0.5 - 0.8 0.8 - 1.1 - - 0.3 - - 3.0

男性 474 26.8 19.3 12.1 3.6 5.4 3.8 4.3 2.2 1.6 1.6 1.2 2.7 1.2 0.6 1.3 1.7 1.7 0.7 0.6 - 0.3 0.3 0.6 0.3 - - - - 5.6

女性 446 33.5 12.6 13.0 8.5 3.6 4.9 2.6 3.3 1.9 1.6 2.1 0.2 1.8 2.3 1.2 0.5 0.7 1.0 0.4 0.8 0.4 0.2 - - 0.3 0.2 - - 2.5

文系 579 31.0 13.6 13.0 6.0 4.2 4.6 3.2 3.3 1.6 1.5 1.7 1.2 2.0 2.1 1.5 1.5 1.3 0.6 0.4 0.5 0.6 0.1 - - 0.2 0.1 - - 4.1

理系 303 29.3 22.1 9.8 6.2 5.3 3.5 4.3 2.1 2.3 1.3 1.7 1.5 0.7 0.4 1.0 0.7 1.2 1.3 0.7 0.2 - - 0.9 0.5 - - - - 2.8

全体 1,141 24.1 16.4 12.8 11.7 2.7 4.5 11.9 11.9 18.1 14.4 11.4 3.5 6.4 10.6 4.3 12.5 5.2 2.9 2.3 5.0 4.8 3.5 3.3 3.0 4.1 5.0 2.6 2.2 13.4

現就業中 920 22.9 17.1 11.6 10.7 2.8 4.5 9.3 10.5 17.3 13.8 11.4 3.5 6.2 10.9 4.1 11.1 3.0 3.2 2.0 5.3 4.5 3.3 2.2 2.2 4.3 5.3 3.1 1.8 13.9

大学1年生 214 27.4 17.3 19.2 12.4 2.0 4.0 10.8 8.3 26.0 20.5 11.3 2.4 6.7 10.1 3.0 9.1 3.6 3.4 0.3 4.0 5.1 2.5 2.3 1.8 1.8 5.2 2.8 1.5 11.1

大学2年生 212 27.6 16.2 8.6 11.7 4.4 5.5 11.9 11.1 18.0 13.4 13.1 4.2 6.5 12.6 4.4 15.6 4.0 4.2 3.0 7.2 5.3 3.7 2.6 2.2 5.0 6.5 1.9 1.9 13.1

大学3年生 226 20.5 17.8 10.2 10.3 2.6 5.0 5.6 11.5 14.2 10.1 12.0 6.1 6.2 12.0 4.4 11.1 0.9 3.5 0.5 4.8 3.2 3.7 0.3 3.8 4.8 6.1 3.2 2.5 12.7

大学4年生 267 17.6 17.2 8.9 8.9 2.2 3.5 9.2 10.9 12.5 11.8 9.5 1.8 5.6 9.3 4.4 9.0 3.6 1.9 3.9 5.3 4.4 3.1 3.5 1.3 5.2 3.7 4.1 1.4 18.0

男性 474 21.2 22.1 12.1 9.1 2.5 4.3 9.6 7.8 10.8 10.7 5.7 4.8 5.5 6.5 3.3 12.0 2.9 3.6 3.3 4.6 4.1 5.2 3.7 2.6 4.1 2.5 3.5 3.1 17.8

女性 446 24.7 11.9 10.9 12.4 3.0 4.7 9.0 13.3 24.3 17.0 17.4 2.2 7.0 15.6 4.9 10.0 3.2 2.7 0.7 6.1 4.8 1.2 0.6 1.9 4.5 8.3 2.6 0.5 9.9

文系 579 19.7 16.1 11.8 10.4 3.4 4.5 9.4 12.7 17.4 13.7 11.5 3.0 4.9 11.5 4.9 10.4 3.4 3.9 1.5 5.8 4.6 3.6 2.3 1.7 6.4 6.4 2.6 1.5 15.0

理系 303 29.9 19.7 10.1 11.9 1.9 4.7 9.4 7.0 17.8 14.9 11.7 4.8 8.5 10.0 2.7 13.0 2.7 1.7 3.1 3.9 4.6 2.4 2.4 3.1 0.7 3.7 4.3 2.7 11.2

現非就業 アルバイト非就労・計 221 29.0 13.4 18.2 16.1 2.5 4.4 22.7 18.0 21.0 17.2 11.5 3.6 7.4 9.4 5.4 18.6 14.1 1.9 3.4 3.5 6.2 4.5 7.9 6.3 3.5 3.8 0.4 3.5 11.0

アルバイト経験あり 162 26.8 11.5 16.5 11.7 2.3 4.3 19.0 17.3 18.7 17.4 11.7 2.7 6.6 10.0 6.3 15.4 12.8 2.6 3.2 4.1 8.1 4.6 9.8 5.0 3.8 4.9 - 2.3 11.3

アルバイト経験なし 59 35.3 18.8 22.9 28.2 3.0 4.8 32.8 19.9 27.2 16.6 10.9 5.9 9.6 7.7 2.8 27.6 17.7 - 4.2 2.0 0.8 4.2 2.6 9.9 2.8 0.7 1.7 6.9 10.2
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※n=30未満の場合、グレーアウト

職種（現在・希望）
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◆ 現アルバイト就業中・計で現在の職種をみると、「飲食・フード（接客・調理）」が特に高く、そのほか「教育（塾講師・家庭教師等）」「販売（コンビニエンスス
トア・スーパーマーケット）」「飲食・フード（販売）」などが上位にあがる

◆ 現アルバイト就業中・計で希望の職種をみると、「飲食・フード（接客・調理）」が特に高く、次いで「イベント」「教育（塾講師・家庭教師等）」「レジャー・ア
ミューズメント」などが上位にあがり、現在の職種とやや傾向が異なる

【現在のアルバイト職種（単一回答）／希望するアルバイト職種（複数回答）
※ベース：現在＝アルバイト就業者 希望＝アルバイト就業者＋非就業のアルバイト意向者
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平均

（日） n=
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就業中 850 0.9 10.9 28.1 35.2 16.2 6.8 1.2 0.6 - 2.8 就業中 866 0.8 5.5 14.1 30.6 26.5 16.6 3.6 2.3 - 3.5

大学1年生 202 0.8 13.5 20.0 39.9 15.7 7.5 0.8 1.8 - 2.9 大学1年生 204 0.4 5.8 8.1 35.8 24.4 17.1 4.4 3.9 - 3.7

大学2年生 196 2.3 12.8 28.7 38.2 15.4 2.6 - - - 2.6 大学2年生 199 0.2 7.3 16.2 31.1 28.3 14.7 1.8 0.4 - 3.3

大学3年生 201 - 13.0 36.1 30.8 12.7 5.1 1.5 0.8 - 2.7 大学3年生 213 1.4 8.5 17.1 30.6 22.9 13.2 3.9 2.5 - 3.3

大学4年生 251 0.7 5.7 27.8 32.7 20.0 10.8 2.3 - - 3.1 大学4年生 250 1.0 1.4 14.7 25.9 29.8 20.6 4.2 2.5 - 3.7

男性 425 1.9 11.6 24.9 33.4 18.2 8.0 1.0 1.1 - 2.9 男性 443 1.1 6.2 16.7 26.3 24.5 18.1 3.8 3.3 - 3.5

女性 425 - 10.3 31.3 37.1 14.2 5.6 1.4 0.2 - 2.8 女性 423 0.5 4.9 11.3 35.0 28.5 15.1 3.4 1.4 - 3.5

文系 539 0.8 10.3 26.2 36.8 16.7 7.8 1.2 0.1 - 2.9 文系 538 0.8 5.3 15.0 30.2 26.9 17.9 2.6 1.2 - 3.5

理系 274 1.2 12.6 32.2 32.9 12.2 5.7 1.5 1.7 - 2.7 理系 290 0.5 6.7 12.5 31.1 24.9 14.9 5.3 4.1 - 3.6

全体 1,018 0.9 5.4 24.9 32.0 13.9 5.1 1.3 0.6 15.7 2.9 全体 1,073 0.5 2.7 9.8 25.8 23.8 14.7 3.4 2.4 16.8 3.7

就業中 850 1.0 4.6 22.3 33.4 15.2 5.6 1.4 0.7 15.8 3.0 就業中 866 0.5 1.9 9.4 23.5 26.3 16.2 3.9 2.4 15.8 3.8

大学1年生 202 0.8 5.3 13.5 39.9 17.9 5.4 1.0 2.1 14.0 3.2 大学1年生 204 - 1.4 4.8 18.3 30.1 20.8 4.6 4.3 15.7 4.1

大学2年生 196 1.5 5.1 27.5 37.0 11.7 1.8 0.6 - 14.8 2.7 大学2年生 199 0.6 2.2 7.1 28.2 28.2 14.1 1.4 2.3 15.9 3.7

大学3年生 201 0.8 5.1 33.1 26.6 10.6 5.1 1.7 0.2 16.7 2.8 大学3年生 213 0.3 2.8 16.2 26.3 20.3 13.6 3.3 1.7 15.6 3.5

大学4年生 251 1.0 3.3 16.8 30.8 19.3 9.2 2.2 0.3 17.1 3.2 大学4年生 250 1.0 1.1 9.3 21.7 26.9 16.5 6.0 1.5 15.9 3.8

男性 425 1.9 4.2 20.5 28.8 15.5 6.3 0.8 0.8 21.2 3.0 男性 443 0.7 2.0 10.8 21.3 22.3 15.1 5.3 2.8 19.8 3.8

女性 425 0.2 5.1 24.1 38.0 14.8 4.9 2.1 0.5 10.3 3.0 女性 423 0.3 1.7 8.0 25.9 30.6 17.4 2.5 2.0 11.7 3.8

文系 539 0.7 4.6 19.6 35.1 16.2 6.2 2.0 0.3 15.4 3.1 文系 538 0.8 2.2 8.5 26.3 24.1 16.5 4.4 1.6 15.5 3.7

理系 274 1.8 4.9 26.9 32.2 12.1 4.1 0.5 1.5 16.0 2.8 理系 290 - 1.5 12.2 17.1 30.3 15.6 3.3 4.1 16.1 3.9

非就業 アルバイト非就労・計 168 0.4 9.5 37.7 25.2 7.8 2.6 0.9 0.4 15.5 2.5 非就業 アルバイト非就労・計 206 0.5 6.5 11.6 35.2 13.1 8.3 1.1 2.5 21.1 3.2

アルバイト経験あり 124 0.6 6.7 42.9 29.8 6.9 3.5 - 0.6 9.1 2.5 アルバイト経験あり 155 0.5 3.9 12.3 38.4 14.3 8.7 0.5 3.4 18.2 3.3

アルバイト経験なし 44 - 17.3 23.0 12.3 10.4 - 3.5 - 33.5 2.4 アルバイト経験なし 52 0.8 14.3 9.8 25.6 9.7 7.2 3.0 - 29.7 2.9
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勤務日数（現在・希望）
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【現在の勤務日数／希望の勤務日数（複数回答）】
※ベース：現在＝学期中／長期休暇中のアルバイト就業者 希望＝学期中／長期休暇中のアルバイト就業者＋非就業の学期中／長期休暇中のアルバイト意向者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、現在の【学期中】の平均アルバイト日数は2.8日、希望の平均アルバイト日数は3.0日と、いずれも【長期休み中】を下回る
現在の平均アルバイト日数は大学4年生で3.1日とやや多い
希望の平均アルバイト日数は現就業中の大学1年生と大学4年生で3.2日とやや多い

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、現在の【長期休み中】の平均アルバイト日数は3.5日、希望の平均アルバイト日数は3.8日
現在の平均アルバイト日数は大学1年生と大学4年生で3.7日とやや多い。希望の平均アルバイト日数は現就業中の大学1年生で4.1日と最も多い
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就業中 850 38.7 40.7 42.1 38.7 44.0 59.2 48.2 - 就業中 866 51.6 53.9 54.9 53.5 54.0 60.5 49.2 -

大学1年生 202 38.7 35.3 48.0 37.7 50.8 66.3 49.7 - 大学1年生 204 55.4 54.3 58.4 58.7 59.5 68.3 50.0 -

大学2年生 196 29.3 35.6 33.0 36.3 33.5 62.3 45.8 - 大学2年生 199 44.4 51.1 50.7 51.4 49.7 60.0 46.4 -

大学3年生 201 35.8 37.9 36.5 36.2 40.5 52.6 46.5 - 大学3年生 213 47.9 49.6 48.4 50.0 48.8 53.2 45.5 -

大学4年生 251 48.4 51.3 48.9 43.5 49.5 56.3 50.2 - 大学4年生 250 57.4 59.5 60.8 53.8 57.4 60.9 53.9 -

男性 425 38.8 43.5 43.3 41.3 41.9 57.1 42.1 - 男性 443 48.9 56.0 55.8 53.6 52.0 57.1 41.8 -

女性 425 38.6 37.9 40.9 36.2 46.1 61.2 54.3 - 女性 423 54.4 51.8 53.9 53.3 56.1 64.1 56.9 -

文系 539 40.6 44.7 42.8 41.7 45.4 57.0 45.7 - 文系 538 53.1 53.2 53.8 53.3 55.2 57.6 47.3 -

理系 274 37.9 34.6 41.2 34.6 39.6 62.8 51.1 - 理系 290 50.0 57.1 56.9 54.7 51.1 63.4 51.4 -

全体 1,018 25.4 28.0 30.3 26.9 27.4 36.4 25.4 34.8 全体 1,073 31.3 33.8 34.7 32.9 29.9 32.8 23.6 41.9

就業中 850 26.4 29.8 29.8 28.4 28.0 38.1 26.6 33.8 就業中 866 33.2 35.3 36.8 35.8 32.0 36.5 26.7 38.4

大学1年生 202 30.3 25.6 34.2 31.0 34.1 48.6 28.2 28.9 大学1年生 204 40.1 40.6 43.6 42.2 41.6 47.8 32.8 30.2

大学2年生 196 17.5 25.6 23.9 25.4 23.8 36.1 25.5 39.2 大学2年生 199 27.9 31.1 32.8 31.9 25.7 32.4 25.3 42.0

大学3年生 201 22.1 29.2 27.7 27.4 25.1 36.9 31.0 30.1 大学3年生 213 29.9 30.8 31.3 33.5 30.2 33.3 25.6 38.2

大学4年生 251 33.7 37.1 32.7 29.6 28.8 32.0 22.4 36.7 大学4年生 250 34.6 38.2 39.0 35.6 30.7 33.3 23.7 42.5

男性 425 26.5 33.8 31.4 29.4 27.7 37.5 25.1 34.1 男性 443 30.3 35.7 35.9 35.4 29.5 35.3 24.9 38.6

女性 425 26.3 25.9 28.3 27.5 28.3 38.6 28.0 33.6 女性 423 36.3 34.9 37.7 36.2 34.6 37.7 28.5 38.2

文系 539 26.3 31.3 29.7 29.1 28.4 36.1 25.2 34.3 文系 538 33.3 34.5 35.1 35.8 32.6 35.4 23.7 38.5

理系 274 26.8 27.1 31.2 27.5 26.1 41.1 28.2 33.5 理系 290 33.6 36.3 39.8 36.8 31.0 37.0 31.0 38.5

非就業 アルバイト非就労・計 168 20.6 19.0 32.4 19.3 24.4 27.7 19.5 39.8 非就業 アルバイト非就労・計 206 23.1 27.5 25.8 21.1 21.0 17.2 10.7 56.4

アルバイト経験あり 124 20.6 18.2 32.5 19.6 23.7 29.2 21.0 39.0 アルバイト経験あり 155 24.1 27.4 27.1 22.9 20.3 16.9 12.4 55.7

アルバイト経験なし 44 20.7 21.1 32.0 18.4 26.5 23.4 15.3 41.9 アルバイト経験なし 52 20.2 28.0 22.0 15.9 23.1 18.1 5.5 58.3
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【現在の勤務曜日／希望の勤務曜日（複数回答）】
※ベース：現在＝学期中／長期休暇中のアルバイト就業者 希望＝学期中／長期休暇中のアルバイト就業者＋非就業の学期中／長期休暇中のアルバイト意向者

◆ 【学期中】における現在のアルバイト曜日を現アルバイト就業中・計でみると、「平日」は4割前後、「土曜日」が約6割で最多
希望のアルバイト曜日を現アルバイト就業中・計でみると、「平日」「日曜日」は3割前後、「土曜日」が4割弱で最も多い
現在について、大学4年生で曜日全般にスコアがやや高め

◆ 【長期休み中】における現在のアルバイト曜日を現アルバイト就業中・計でみると、「平日」「日曜日」は5割前後、「土曜日」が約6割で最多
希望のアルバイト曜日を現アルバイト就業中・計でみると、「平日」「土曜日」は3割台、「日曜日」が3割弱で最も少ない
現在および希望のいずれも、大学1年生で曜日全般にスコアがやや高め
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現就業中 850 0.3 1.2 5.7 19.0 25.8 22.7 12.4 5.8 7.1 - 4.6 就業中 866 0.3 0.7 3.4 9.2 16.2 22.8 18.3 13.2 15.9 - 5.4

大学1年生 202 0.8 1.0 7.8 16.4 34.7 22.1 10.7 1.6 4.9 - 4.3 大学1年生 204 0.8 0.6 4.6 6.9 21.4 24.7 13.6 10.8 16.7 - 5.3

大学2年生 196 0.4 2.3 3.3 20.7 22.0 26.1 14.9 3.4 7.0 - 4.6 大学2年生 199 0.4 0.8 2.9 10.1 14.0 26.4 22.5 9.9 13.1 - 5.3

大学3年生 201 - 1.1 3.7 29.2 24.2 18.0 11.4 8.2 4.2 - 4.4 大学3年生 213 - 1.5 4.2 12.4 15.7 18.1 21.9 14.1 12.1 - 5.3

大学4年生 251 - 0.6 7.6 11.8 22.7 24.2 12.6 9.1 11.3 - 4.9 大学4年生 250 - - 2.1 7.7 14.2 22.3 15.6 17.2 20.8 - 5.8

男性 425 0.4 2.1 7.0 19.2 25.3 19.8 12.3 5.4 8.5 - 4.5 男性 443 0.4 1.4 4.1 11.1 16.2 21.3 17.9 11.2 16.4 - 5.3

女性 425 0.2 0.3 4.5 18.9 26.2 25.6 12.5 6.2 5.7 - 4.6 女性 423 0.2 - 2.6 7.3 16.2 24.4 18.7 15.4 15.4 - 5.6

文系 539 0.1 1.2 4.9 17.4 25.8 25.4 13.8 5.7 5.6 - 4.6 文系 538 0.1 0.5 2.9 9.5 15.5 26.1 18.5 12.7 14.1 - 5.4

理系 274 0.6 1.4 6.7 21.2 26.8 17.9 10.1 5.9 9.4 - 4.5 理系 290 0.6 1.1 3.9 8.8 17.6 17.4 18.4 13.5 18.6 - 5.5

全体 1,018 0.4 0.7 5.8 15.2 21.4 18.6 7.9 3.8 4.8 21.3 4.4 全体 1,073 0.4 0.5 1.8 5.1 13.3 17.4 14.0 9.7 14.3 23.6 5.6

現就業中 850 0.2 0.6 4.8 13.4 21.8 19.4 8.8 4.2 5.1 21.6 4.6 就業中 866 0.2 0.4 1.7 5.0 12.4 17.4 14.7 10.6 15.5 22.1 5.7

大学1年生 202 0.8 0.6 3.6 13.2 30.7 17.5 7.8 2.8 1.9 21.0 4.3 大学1年生 204 0.8 0.6 1.9 5.1 13.8 16.4 11.8 12.7 14.4 22.5 5.6

大学2年生 196 - 0.4 3.4 18.7 18.1 22.4 10.5 1.5 5.1 20.0 4.5 大学2年生 199 - 0.4 1.9 6.1 12.8 18.0 19.8 7.2 15.7 18.1 5.6

大学3年生 201 - 0.8 5.5 17.8 18.1 16.4 9.6 5.1 3.7 23.1 4.4 大学3年生 213 - 0.7 1.7 6.5 10.4 18.2 14.7 11.6 11.9 24.3 5.6

大学4年生 251 - 0.6 6.3 5.9 20.6 21.1 7.8 6.6 8.8 22.3 4.9 大学4年生 250 - - 1.4 2.7 12.7 17.2 12.8 10.7 19.3 23.1 5.9

男性 425 0.4 1.0 6.3 13.1 22.9 17.4 6.7 2.6 4.8 24.8 4.4 男性 443 0.4 0.6 2.3 5.1 14.2 17.9 13.4 8.2 13.7 24.2 5.5

女性 425 - 0.2 3.3 13.7 20.7 21.4 11.0 5.7 5.5 18.5 4.8 女性 423 - 0.2 1.2 4.9 10.6 16.9 16.0 13.1 17.4 19.9 5.9

文系 539 - 0.4 3.9 10.8 21.7 21.2 9.1 3.5 5.1 24.4 4.7 文系 538 - 0.4 0.7 5.2 12.0 19.0 14.8 9.2 15.1 23.7 5.7

理系 274 0.6 1.1 6.1 17.7 22.4 17.6 8.9 5.0 4.3 16.2 4.4 理系 290 0.6 0.5 3.2 4.6 12.8 14.4 15.5 12.9 16.1 19.5 5.7

現非就業 アルバイト非就労・計 168 1.5 1.4 10.9 24.0 19.4 14.6 3.3 2.0 3.2 19.6 3.8 非就業 アルバイト非就労・計 206 1.2 0.8 1.9 5.8 17.0 17.4 11.2 5.8 9.1 29.8 5.1

アルバイト経験あり 124 0.6 1.3 6.4 25.6 18.9 14.6 4.1 2.8 4.4 21.4 4.1 アルバイト経験あり 155 0.5 1.1 1.4 4.6 17.1 16.6 12.2 7.8 12.1 26.7 5.4

アルバイト経験なし 44 4.0 1.8 23.9 19.7 20.6 14.6 1.1 - - 14.4 3.2 アルバイト経験なし 52 3.4 - 3.4 9.4 16.6 19.9 8.3 - - 39.0 4.1
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10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

勤務時間（現在・希望）
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【現在の勤務時間／希望の勤務時間（単一回答）】
※ベース：現在＝学期中／長期休暇中のアルバイト就業者 希望＝学期中／長期休暇中のアルバイト就業者＋非就業の学期中／長期休暇中のアルバイト意向者

◆ 現アルバイト就業中・計の、【学期中】における現在のおよび希望の平均勤務時間は4.6時間
【長期休み中】と同様に、現在および希望の平均勤務時間は大学4年生で最も長い

◆ 現アルバイト就業中・計の、現在の【長期休み中】の平均勤務時間は5.4時間、希望の平均勤務時間は5.7時間と、希望がやや上回る
現在および希望の平均勤務時間は大学4年生で最も長い



n=

1

週

間

未

満

1

週

間

以

上

～

2

週

間

未

満

2

週

間

以

上

～

1

ヶ

月

未

満

1

ヶ

月

以

上

～

3

ヶ

月

未

満

3

ヶ

月

以

上

～

6

ヶ

月

未

満

6

ヶ

月

以

上

～

1

年

未

満

1

年

以

上

～

2

年

未

満

2

年

以

上

～

3

年

未

満

3

年

以

上

～

4

年

未

満

4

年

以

上

～

5

年

未

満

5

年

以

上

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

ウ

エ

イ

ト

平

均

（

月

数

）

n=

1

週

間

未

満

1

週

間

以

上

～

2

週

間

未

満

2

週

間

以

上

～

1

ヶ

月

未

満

1

ヶ

月

以

上

～

3

ヶ

月

未

満

3

ヶ

月

以

上

～

6

ヶ

月

未

満

6

ヶ

月

以

上

～

1

年

未

満

1

年

以

上

～

2

年

未

満

2

年

以

上

～

3

年

未

満

3

年

以

上

～

4

年

未

満

4

年

以

上

～

5

年

未

満

5

年

以

上

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

ウ

エ

イ

ト

平

均

（

月

数

）

現就業中 920 2.5 1.3 2.7 5.5 10.4 19.0 21.5 14.0 15.1 1.8 1.2 5.1 19.4 現就業中 920 2.5 1.3 2.7 5.5 10.4 19.0 21.5 14.0 15.1 1.8 1.2 5.1 19.4

大学1年生 214 2.0 1.9 4.3 8.7 18.6 42.4 11.5 2.3 1.5 - - 6.8 8.9 大学1年生 214 2.0 1.9 4.3 8.7 18.6 42.4 11.5 2.3 1.5 - - 6.8 8.9

大学2年生 212 3.9 1.5 4.6 5.6 7.4 18.8 42.5 9.5 1.1 0.3 0.4 4.4 14.2 大学2年生 212 3.9 1.5 4.6 5.6 7.4 18.8 42.5 9.5 1.1 0.3 0.4 4.4 14.2

大学3年生 226 3.0 1.4 1.9 5.6 8.6 12.1 21.4 26.6 13.0 0.6 0.3 5.5 20.6 大学3年生 226 3.0 1.4 1.9 5.6 8.6 12.1 21.4 26.6 13.0 0.6 0.3 5.5 20.6

大学4年生 267 1.2 0.6 0.6 2.9 7.8 6.4 12.8 16.1 39.0 5.3 3.5 3.9 30.7 大学4年生 267 1.2 0.6 0.6 2.9 7.8 6.4 12.8 16.1 39.0 5.3 3.5 3.9 30.7

男性 474 2.8 1.3 3.1 6.2 9.5 16.0 23.7 13.0 15.9 1.0 1.7 5.7 19.6 男性 474 2.8 1.3 3.1 6.2 9.5 16.0 23.7 13.0 15.9 1.0 1.7 5.7 19.6

女性 446 2.1 1.2 2.3 4.7 11.4 22.3 19.0 15.0 14.3 2.6 0.7 4.5 19.2 女性 446 2.1 1.2 2.3 4.7 11.4 22.3 19.0 15.0 14.3 2.6 0.7 4.5 19.2

文系 579 1.8 1.3 2.5 6.0 9.4 19.4 20.4 14.9 14.8 2.2 1.6 5.6 20.0 文系 579 1.8 1.3 2.5 6.0 9.4 19.4 20.4 14.9 14.8 2.2 1.6 5.6 20.0

理系 303 3.8 1.3 2.7 3.7 11.8 18.9 23.1 13.4 15.6 1.2 0.3 4.4 18.7 理系 303 3.8 1.3 2.7 3.7 11.8 18.9 23.1 13.4 15.6 1.2 0.3 4.4 18.7

全体 1,003 1.9 0.8 0.6 2.9 4.5 6.9 7.2 6.5 5.8 0.5 0.8 61.6 19.2 全体 919 5.9 5.7 12.6 17.4 - - - - - - - 58.4 1.1

現就業中 850 1.7 0.4 0.4 2.7 3.6 6.3 6.7 6.5 6.7 0.6 1.0 63.4 20.9 現就業中 866 5.8 5.8 11.6 17.1 - - - - - - - 59.7 1.1

大学1年生 202 0.8 1.2 0.3 5.3 3.8 9.1 6.3 4.5 4.7 0.4 1.6 62.1 17.7 大学1年生 204 3.9 5.1 9.9 21.3 - - - - - - - 59.8 1.3

大学2年生 196 0.8 0.3 1.1 1.0 2.6 6.9 6.7 6.8 4.3 0.4 0.3 68.8 19.8 大学2年生 199 6.7 9.7 13.9 14.1 - - - - - - - 55.6 1.0

大学3年生 201 3.9 - 0.2 2.3 6.3 3.7 9.1 5.8 6.7 0.4 0.4 61.3 18.9 大学3年生 213 8.3 2.0 10.3 21.2 - - - - - - - 58.2 1.2

大学4年生 251 1.2 0.3 - 2.5 2.2 5.5 5.2 8.4 10.1 1.1 1.5 62.0 26.0 大学4年生 250 4.7 6.4 12.3 12.5 - - - - - - - 64.1 1.0

男性 425 2.7 0.4 0.4 3.0 4.2 6.4 6.2 5.1 4.4 - 1.5 65.9 18.2 男性 443 6.3 3.3 9.0 15.8 - - - - - - - 65.5 1.2

女性 425 0.7 0.5 0.4 2.5 3.1 6.1 7.3 7.9 8.9 1.2 0.5 61.0 23.3 女性 423 5.3 8.3 14.4 18.4 - - - - - - - 53.6 1.1

文系 539 1.2 0.7 0.4 3.1 4.0 5.5 6.9 6.8 7.5 0.9 1.3 61.9 22.1 文系 538 6.1 5.9 11.1 16.7 - - - - - - - 60.2 1.1

理系 274 2.9 - 0.5 2.2 3.3 8.3 7.0 5.1 5.2 - 0.6 64.9 17.9 理系 290 6.2 6.1 13.3 18.3 - - - - - - - 56.2 1.1

現非就業 アルバイト非就労・計 153 3.1 2.7 1.7 3.8 9.1 10.8 9.6 6.7 1.3 - - 51.2 11.8 現非就業 アルバイト非就労・計 53 6.3 5.4 28.8 22.1 - - - - - - - 37.3 1.1

アルバイト経験あり 117 4.0 1.4 2.3 4.1 7.0 11.1 10.8 8.8 1.7 - - 48.7 13.1 アルバイト経験あり 38 8.9 7.6 25.1 28.0 - - - - - - - 30.4 1.1

アルバイト経験なし 36 - 6.7 - 2.7 16.1 9.6 5.8 - - - - 59.0 6.6 アルバイト経験なし 15 - - 38.0 7.5 - - - - - - - 54.6 1.0
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【長期休暇中】

勤務期間（現在・希望）
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【現在のアルバイト先における勤務期間／希望の勤務期間（単一回答）】
※ベース：現在＝アルバイト就業者 希望＝アルバイト就業者＋非就業の学期中／長期休暇中のアルバイト意向者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、現在の平均アルバイト期間は19.4ヶ月
◆ 【学期中】における現アルバイト就業中・計の希望をみると、20.9ヶ月。大学4年生が最も長く26.0ヶ月
◆ 【長期休暇中】における現アルバイト就業中・計の希望をみると、1.1ヶ月。大学1年生が最も長く1.3ヶ月



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 3

大学生のアルバイト探しに

関する意識



※各カテゴリ内について、全体のスコアで降順ソート

【仕事内容】 【職場の雰囲気・環境】 【待遇】 【エリア・通いやすさ】 【勤務条件】 【その他】
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全体 1,141 31.2 17.2 14.9 9.8 8.4 30.6 17.0 16.0 4.5 31.9 24.6 23.6 12.5 10.5 9.8 4.7 3.8 2.5 37.4 20.2 9.5 4.4 39.9 34.4 13.9 9.6 9.0 2.3 7.1 0.1 9.9

現就業中 920 27.9 17.0 13.9 9.3 7.6 30.7 16.1 13.6 4.1 31.1 22.9 20.5 10.4 9.7 10.2 3.7 3.6 2.0 36.1 18.2 8.8 5.0 39.4 32.4 10.1 10.2 5.4 1.9 6.6 0.1 10.8

大学1年生 214 37.3 18.2 12.7 11.5 9.1 27.2 17.7 14.8 4.0 30.0 23.1 24.8 10.9 5.3 13.6 2.0 6.3 1.1 37.5 20.6 11.9 5.5 46.8 36.3 12.0 7.9 2.7 1.1 5.4 0.3 8.9

大学2年生 212 30.0 14.8 13.5 9.5 4.2 39.4 21.4 13.5 2.7 28.7 19.3 23.9 8.2 10.2 10.3 4.5 2.6 4.8 34.5 14.9 6.4 6.2 36.8 36.5 8.3 11.6 6.1 2.2 7.2 - 11.7

大学3年生 226 22.6 21.9 15.9 10.2 9.3 32.5 10.2 13.4 4.4 33.2 27.4 19.7 9.4 9.5 10.0 4.7 2.0 1.2 36.2 17.1 10.2 3.3 38.8 30.1 12.0 8.8 7.2 1.7 5.5 - 10.5

大学4年生 267 23.2 13.8 13.5 6.7 7.5 25.2 15.5 13.1 4.8 32.1 21.9 15.2 12.4 13.2 7.3 3.8 3.6 1.4 36.1 20.0 6.9 4.9 36.1 28.0 8.3 12.2 5.4 2.4 8.1 - 11.9

男性 474 25.4 16.4 16.8 10.1 10.2 24.5 11.6 12.4 3.8 30.1 18.3 16.8 9.4 9.0 10.3 2.9 4.2 2.5 33.5 10.9 7.0 6.3 30.9 24.6 8.2 9.1 5.6 1.8 6.2 - 13.5

女性 446 30.6 17.7 10.9 8.4 4.8 37.4 20.8 15.0 4.3 32.1 27.9 24.5 11.4 10.5 10.0 4.7 3.0 1.6 38.9 26.1 10.6 3.5 48.5 40.8 12.0 11.4 5.1 2.0 7.1 0.2 8.0

文系 579 25.9 17.4 14.0 9.2 8.0 31.5 16.2 13.1 4.8 29.2 23.3 18.5 10.6 9.5 9.4 3.9 3.3 2.0 33.3 20.4 8.2 4.2 40.3 32.9 10.7 9.8 4.9 2.3 6.7 - 11.6

理系 303 31.0 16.6 14.9 9.3 7.4 28.3 17.2 15.2 3.1 34.3 22.8 24.6 11.1 10.5 11.1 4.0 4.1 2.4 39.2 14.8 9.3 5.4 38.8 29.7 8.7 11.6 6.1 1.3 6.8 - 9.6

現非就業 アルバイト非就労・計 221 44.7 17.9 19.2 11.7 12.1 30.0 20.7 25.9 6.5 35.4 31.4 36.2 21.2 13.8 8.3 9.0 4.8 4.2 42.7 28.6 12.6 2.3 42.0 42.7 30.0 6.7 24.1 4.1 9.0 0.2 6.1

アルバイト経験あり 162 39.7 19.4 17.4 8.6 11.9 32.1 18.8 22.6 4.6 40.9 32.5 37.8 20.3 11.8 9.7 6.6 5.3 3.1 41.0 29.9 13.7 2.1 41.8 41.9 27.1 8.0 24.5 4.3 6.0 0.3 5.5

アルバイト経験なし 59 58.5 13.9 24.3 20.1 12.6 24.4 25.9 34.7 11.9 20.2 28.3 31.7 23.8 19.2 4.5 15.4 3.5 7.4 47.5 24.9 9.6 2.8 42.4 44.8 37.9 3.4 23.0 3.7 17.2 - 7.8
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※n=30未満の場合、グレーアウト

仕事探しの重視点：絶対条件
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【アルバイト探しの際に絶対になくてはならない条件（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋アルバイト意向者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、【仕事内容】では「未経験でもできる仕事である」、【職場の雰囲気・環境】では「職場の雰囲気が楽しい・アットホームな職場
である」、【待遇】では「給与が高い」、【エリア・通いやすさ】では「自宅から近い」、【勤務条件】では「シフトの融通がきく」が特に高い

◆ 【勤務条件】の「シフトの融通がきく」「学業への理解がある」は、現就業中の女性でやや高め。また非就業者で項目全般に高め



※各カテゴリ内について、全体のスコアで降順ソート

【仕事内容】 【職場の雰囲気・環境】 【待遇】 【エリア・通いやすさ】 【勤務条件】 【その他】
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条

件
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な

い

全体 1,141 19.5 13.8 11.2 9.0 8.9 12.4 10.9 10.3 8.3 16.7 16.3 14.8 14.0 9.3 8.6 8.6 7.9 6.7 14.1 10.6 9.5 6.6 14.2 9.7 8.3 7.6 6.4 6.0 10.7 0.1 18.8

現就業中 920 18.8 13.0 10.9 8.3 8.0 13.0 10.9 10.4 7.6 16.4 15.2 15.0 12.8 8.0 8.4 8.6 7.5 6.8 14.1 10.6 9.0 6.3 13.0 9.2 7.5 6.9 6.6 5.6 10.1 0.2 18.7

大学1年生 214 21.9 13.1 13.4 9.0 8.1 14.0 12.8 14.4 10.3 15.9 15.1 16.9 10.6 7.9 10.4 8.5 10.5 5.9 14.2 10.0 11.0 6.7 17.8 9.2 7.4 8.8 4.7 6.9 10.0 - 13.9

大学2年生 212 19.5 13.6 11.4 8.8 8.3 14.6 6.5 8.9 9.1 20.9 13.3 17.0 15.7 6.8 8.9 8.7 6.3 7.0 18.3 13.9 11.9 6.4 13.6 6.6 12.0 7.7 4.8 5.8 8.1 0.8 21.3

大学3年生 226 17.0 14.6 9.5 6.4 8.0 14.0 12.3 9.1 4.4 15.3 15.5 15.4 16.1 9.6 7.2 9.0 9.5 8.5 11.7 8.8 5.6 4.8 10.5 10.5 5.4 6.9 7.8 6.9 13.0 - 19.2

大学4年生 267 17.3 11.1 9.6 9.1 7.7 10.2 11.7 9.3 7.1 14.1 16.5 11.5 9.6 7.7 7.5 8.1 4.3 5.8 12.6 10.0 7.9 7.3 10.9 10.1 5.6 4.8 8.4 3.3 9.2 - 20.2

男性 474 16.6 12.9 11.6 8.4 8.6 9.1 11.0 9.3 6.2 12.9 12.5 14.0 13.3 8.6 8.1 6.5 7.8 5.8 14.1 10.3 8.4 5.5 10.8 8.6 6.9 7.0 7.8 5.1 9.2 0.3 23.1

女性 446 21.1 13.1 10.1 8.3 7.4 17.2 10.8 11.5 9.1 20.0 18.1 16.1 12.4 7.4 8.7 10.8 7.1 7.8 14.0 10.9 9.7 7.2 15.5 9.8 8.1 6.9 5.2 6.1 10.9 - 14.2

文系 579 17.7 10.9 8.9 6.9 8.4 12.7 10.1 9.7 7.7 15.9 15.4 13.6 11.3 8.5 8.3 8.6 5.6 6.2 14.7 10.5 8.5 6.3 12.0 8.1 6.7 6.3 4.7 4.0 9.0 - 20.4

理系 303 21.5 18.1 15.9 11.1 7.8 14.1 12.2 12.4 7.9 17.9 15.0 17.7 15.3 7.9 8.5 8.3 11.3 8.6 12.6 11.4 10.7 7.1 15.4 11.7 8.0 8.0 11.0 9.1 12.4 0.5 15.1

現非就業 アルバイト非就労・計 221 22.7 17.3 12.7 11.8 12.6 9.7 10.8 10.1 11.0 18.1 20.7 13.8 18.6 14.6 9.4 8.8 9.7 6.4 14.1 10.5 11.5 7.8 19.3 11.8 11.8 10.2 5.6 7.7 13.6 - 19.3

アルバイト経験あり 162 22.0 17.8 14.4 13.4 11.6 10.6 13.6 10.0 11.9 17.9 20.5 12.0 20.0 13.2 10.1 10.4 9.9 6.7 14.5 8.9 11.4 7.6 20.3 11.1 12.5 11.6 5.1 9.1 13.0 - 17.7

アルバイト経験なし 59 24.5 15.8 8.2 7.4 15.4 7.3 3.1 10.3 8.5 18.7 21.2 18.8 14.9 18.4 7.5 4.4 9.0 5.6 13.2 14.9 11.8 8.4 16.5 13.7 9.6 6.3 6.9 3.7 15.1 - 23.7

(%)

現アルバイト就業中・計
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0.1

18.8

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

全体

現アルバイト就業中・計

アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

仕事探しの重視点：あったら良いが、必須ではない
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【アルバイト探しの際にあったらいいが必須ではない条件（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋アルバイト意向者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、【仕事内容】では「楽な仕事である」、【職場の雰囲気・環境】では「おしゃれな職場・イメージのいい企業である」、【待遇】
では「給与が高い」、【エリア・通いやすさ】では「自宅から近い」、【勤務条件】では「やめやすい」が特に高い

◆ 「やめやすい」は、現アルバイト就業中・計をアルバイト非就労・計が上回る



※各カテゴリ内について、全体のスコアで降順ソート

【面接まで】 【面接時】 【面接後】 【その他】
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要
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い

全体 1,120 19.0 15.5 19.8 17.3 10.9 8.7 8.1 7.7 5.6 3.7 15.5 11.2 9.6 4.9 40.0

現就業中 920 19.1 15.2 21.3 17.3 11.4 8.8 8.5 7.9 6.4 3.9 15.5 11.6 10.1 4.9 38.7

大学1年生 214 19.0 13.5 18.8 17.7 11.6 8.9 7.6 9.0 5.8 3.6 15.1 12.0 10.4 5.9 36.6

大学2年生 212 18.1 15.9 19.4 17.8 8.7 9.9 8.4 7.0 4.7 3.0 15.4 10.1 8.7 3.4 43.5

大学3年生 226 17.0 14.6 23.8 16.0 7.3 6.6 7.3 6.9 5.8 4.3 15.2 13.5 9.3 2.9 40.6

大学4年生 267 21.8 16.5 22.6 17.6 16.8 9.9 10.3 8.6 8.9 4.5 16.1 10.8 11.5 6.8 34.9

男性 474 16.5 15.2 16.5 13.0 8.3 8.6 6.9 5.3 6.4 3.5 12.0 9.4 8.3 3.9 43.5

女性 446 21.9 15.2 26.3 21.8 14.7 9.0 10.2 10.7 6.5 4.3 19.1 13.9 11.9 5.8 33.5

文系 579 19.8 14.7 20.9 18.9 11.2 8.7 8.2 8.8 7.3 4.2 16.2 12.7 10.6 4.5 38.8

理系 303 18.1 16.4 21.9 13.5 12.4 9.6 9.2 7.1 5.3 3.8 12.7 10.3 8.4 5.3 38.5

現非就業 アルバイト非就労・計 200 18.4 16.7 13.0 17.2 8.7 7.8 6.0 6.7 1.8 2.7 15.5 9.4 7.6 4.9 46.0

(%)

現アルバイト就業中・計
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20%

30%

40%

50%

全体 現アルバイト就業中・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

入社の決め手
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【応募してから入社までの期間で、入社の決め手となった要因（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業の大学生でアルバイト経験者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「決め手となったきっかけや要因はない」を除けば「時給やシフトの融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた」「応募後
にすぐに企業から連絡がきた」「採用担当者が話しやすい雰囲気だった」などが比較的高い

◆ 「時給やシフトの融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた」は現就業中の女性で高め



※各カテゴリ内について、全体のスコアで降順ソート
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全体 1,141 44.9 37.7 31.2 26.5 8.3 44.2 32.3 41.8 15.4 29.9 20.6 16.7 24.7 16.7 15.1 8.9 8.7 2.8 25.8 21.3 11.5 - 18.6

現就業中 920 41.9 35.2 28.3 24.9 7.7 41.4 29.6 38.9 13.6 27.2 18.1 17.1 22.6 15.6 12.8 7.3 7.6 2.2 22.1 18.8 9.6 - 20.9

大学1年生 214 44.5 35.1 31.2 30.0 8.3 45.3 28.4 43.5 7.9 27.0 25.6 16.0 29.6 18.2 16.7 9.1 11.6 1.9 24.4 25.1 7.0 - 16.5

大学2年生 212 38.8 37.9 29.9 28.6 7.4 41.4 27.5 39.4 10.0 31.6 17.6 15.7 25.0 15.8 14.2 9.4 5.7 2.4 21.5 18.6 7.4 - 24.4

大学3年生 226 41.0 33.7 28.1 23.4 7.3 38.2 28.9 36.6 24.2 23.9 13.9 17.5 17.9 11.5 11.4 6.2 5.0 2.4 20.8 15.2 9.0 - 21.8

大学4年生 267 43.1 34.3 25.0 19.0 7.7 40.9 33.0 36.7 12.1 26.5 16.0 18.7 18.9 16.9 9.7 5.1 8.3 2.2 22.0 17.0 14.1 - 20.9

男性 474 34.7 27.7 25.5 17.7 6.4 34.9 25.2 33.5 10.7 21.3 14.6 14.0 15.2 12.4 8.9 5.1 6.6 2.2 21.3 12.5 7.9 - 25.7

女性 446 49.6 43.1 31.3 32.4 9.1 48.3 34.3 44.6 16.7 33.4 21.8 20.3 30.4 19.0 17.0 9.7 8.8 2.2 23.0 25.6 11.4 - 15.8

文系 579 41.6 36.6 28.8 25.3 7.8 40.4 30.3 37.7 14.5 28.5 19.1 17.7 22.7 16.1 13.2 7.5 7.4 2.8 21.2 18.6 10.5 - 21.2

理系 303 42.3 31.6 27.6 22.8 8.0 43.1 27.2 41.7 13.3 24.8 17.1 16.1 23.1 14.6 12.2 7.0 8.3 1.2 23.2 19.3 8.8 - 19.2

現非就業 アルバイト非就労・計 221 57.2 48.3 42.9 33.5 10.7 56.1 43.4 54.0 22.7 41.4 31.2 15.1 33.5 21.1 24.8 15.3 13.1 5.3 40.8 31.4 19.2 - 9.0

アルバイト経験あり 162 56.4 45.7 46.1 33.1 12.2 59.3 41.3 53.6 22.1 44.2 31.8 14.4 33.2 19.3 24.4 12.3 11.5 3.5 38.5 30.1 18.3 - 8.9

アルバイト経験なし 59 59.2 55.3 34.2 34.7 6.7 47.5 49.0 55.2 24.1 33.8 29.4 17.0 34.1 25.8 26.0 23.7 17.3 10.0 47.0 35.0 21.8 - 9.2

(%)

【勤務条件に

対する不安】
【その他】

現アルバイト就業中・計

【働く人・環境に対する不安】
【シフトに対する

不安】

【アルバイト以外の

こととの両立に対

する不安】

【仕事内容に

対する不安】
【自分のスキルに対する不安】
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アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイトを始める際の不安要素

38

● ●（SA）

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、【働く人・環境に対する不安】では「職場の人間関係」が、【シフトに対する不安】では「シフトの融通がきくか」、【アルバイ
ト以外のこととの両立に対する不安】では「学業と両立できるか」、【仕事内容に対する不安】では「仕事がきつくないか」などが特に高い

◆ 項目全般に非就業者でスコアが高め

【新しくアルバイトを始める際に不安なこと（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業のアルバイト意向者



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 4

非就業理由と就業意向



非就業理由

40

【アルバイトをしていない理由（複数回答）】
※ベース：アルバイト非就業者

◆ アルバイト非就労・計でみると、「学校生活（学業・部活など）との両立が難しい」が最も高く、次いで「プライベート（習い事・趣味・社会活動など）を大事にし
たい」「なんとなく働きたくない」が続く

◆ 「学校生活（学業・部活など）との両立が難しい」は大学2年生および理系でやや高め。「就職活動との両立が難しい」は大学3年生で高め

※アルバイト非就労・計のスコアで降順ソート
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360 32.3 23.7 23.4 14.9 13.0 12.9 12.8 12.3 6.9 5.0 1.6 - - 7.7 14.5 56.5 26.5 1.6 34.7

大学1年生 84 36.3 21.9 15.3 13.2 8.5 - 11.1 12.1 7.1 7.8 3.5 - - 4.3 20.1 53.1 23.4 3.5 25.4

大学2年生 61 41.3 25.6 34.4 20.7 22.5 2.9 19.4 16.7 8.8 6.6 2.9 - - 4.6 10.4 53.8 38.0 2.9 45.6

大学3年生 77 28.4 14.5 25.4 20.5 9.3 30.2 12.1 11.4 5.7 7.3 0.7 - - 8.6 11.7 58.9 26.7 0.7 38.3

大学4年生 138 28.2 29.1 22.4 10.4 13.5 15.4 11.3 11.1 6.7 1.3 0.5 - - 10.5 14.6 58.5 23.2 0.5 33.4

男性 225 32.3 18.0 23.4 16.8 12.5 15.8 12.5 11.2 5.7 5.7 1.5 - - 5.0 17.1 53.9 25.2 1.5 32.6

女性 135 32.5 33.1 23.5 11.9 13.8 8.1 13.2 14.2 9.0 3.8 1.8 - - 12.1 10.3 60.9 28.6 1.8 38.1

文系 223 25.7 24.2 21.1 15.4 12.6 16.0 13.6 11.0 5.9 4.8 0.8 - - 9.2 16.0 54.7 25.4 0.8 33.8

理系 125 45.0 22.6 25.7 14.6 14.4 8.1 12.4 14.4 8.9 5.5 2.8 - - 4.1 11.8 61.4 29.2 2.8 33.8

アルバイト経験あり 237 35.4 27.4 26.0 18.2 16.8 17.0 15.7 16.7 8.9 6.2 0.5 - - 9.8 - 66.9 33.5 0.5 40.0

アルバイト経験なし 123 26.5 16.6 18.4 8.6 5.6 4.9 7.2 3.9 3.1 2.7 3.8 - - 3.5 42.5 36.6 13.1 3.8 24.3

(%)

アルバイト非就労・計

32.3

23.7 23.4

14.9
13.0 12.9 12.8 12.3

6.9
5.0

1.6
0.0 0.0

7.7

14.5

0%

10%

20%

30%

40%

アルバイト非就労・計

アルバイト非就労・計と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



アルバイト就業意向（現非就業）

41

【大学生の間にアルバイトをしてみたいと思うか（単一回答】
※ベース：アルバイト非就業者

◆ 学期中のアルバイト就労意向をアルバイト非就労・計でみると、【意向あり】は5割弱、【意向なし】は3割弱
【意向あり】は大学2年生と女性で高め。就職活動で忙しい大学3年生で【意向あり】が低い
アルバイト経験ありとなしでは【意向あり】のスコアの差が大きい

◆ 長期休み中のアルバイト就労意向をアルバイト非就労・計でみると、【意向あり】は6割弱、【意向なし】は1割台半ば
【意向あり】は女性で7割台半ばと特に高い。就職活動で忙しい大学3年生で【意向あり】がやや低いほか、男性でも低い
アルバイト経験ありとなしでは【意向あり】のスコアの差が大きい

n=

360

大学1年生 84

大学2年生 61

大学3年生 77

大学4年生 138

男性 225

女性 135

文系 223

理系 125

アルバイト経験あり 237

アルバイト経験なし 123

アルバイト非就労・計 46.6

49.3

54.2

36.6

47.3

41.0

55.9

45.6

48.2

52.3

35.6

27.0

26.6

19.9

40.7

22.8

31.6

19.4

27.5

27.2

23.7

33.5

26.4

24.1

25.9

22.7

29.9

27.4

24.7

27.0

24.6

24.0

30.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

意向あり・計 どちらとも

いえない

意向なし・計
【学期中】

n=

360

大学1年生 84

大学2年生 61

大学3年生 77

大学4年生 138

男性 225

女性 135

文系 223

理系 125

アルバイト経験あり 237

アルバイト経験なし 123

アルバイト非就労・計 15.8

25.0

14.1

11.9

13.2

18.2

11.8

15.6

16.0

10.7

25.8

26.8

19.4

28.2

35.9

25.7

34.8

13.5

30.7

21.8

24.1

32.2

57.3

55.6

57.7

52.2

61.1

46.9

74.6

53.7

62.3

65.3

42.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

意向あり・計 どちらとも

いえない

意向なし・計
【長期休暇中】



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 5

現在のアルバイトへの意識



※全体のスコアで降順ソート
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う

た

め 家

族

の

生

活

費
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た
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習

い

事

の

た

め

そ

の

他

全体 1,141 59.8 48.8 47.4 42.6 38.3 24.3 17.8 16.3 15.6 12.8 12.1 7.7 5.6 2.3 0.4

現就業中 920 58.5 47.7 48.9 43.5 37.1 25.5 17.3 15.8 13.8 12.5 10.5 7.7 4.4 2.0 0.5

大学1年生 214 59.6 45.6 50.4 39.5 40.3 27.0 23.4 15.1 12.0 11.1 11.1 8.7 3.2 1.4 1.3

大学2年生 212 58.8 50.8 47.8 41.6 42.3 21.8 16.7 17.6 16.3 10.7 10.1 7.6 3.4 2.4 0.3

大学3年生 226 59.8 41.7 41.4 40.9 33.8 28.0 13.4 12.0 16.5 14.9 9.8 9.8 5.6 2.3 0.3

大学4年生 267 56.2 51.9 54.9 50.3 33.2 25.2 16.1 18.2 11.1 13.0 10.8 5.2 5.3 1.9 -

男性 474 54.9 44.1 50.5 39.0 32.9 25.7 17.3 14.7 15.1 11.0 11.6 8.2 5.7 1.2 -

女性 446 62.3 51.4 47.1 48.2 41.6 25.3 17.3 17.1 12.5 14.1 9.3 7.3 3.0 2.8 0.9

文系 579 56.6 49.2 48.5 45.8 36.5 26.6 16.7 15.4 15.5 12.3 10.9 7.5 5.2 2.4 0.2

理系 303 60.1 45.9 50.2 39.1 37.2 24.3 18.9 17.8 10.9 13.7 10.5 8.5 2.9 1.2 0.5

現非就業 アルバイト非就労・計 221 65.6 53.5 41.2 38.8 43.0 19.1 20.1 18.0 22.9 14.0 18.6 7.3 10.4 3.5 0.3

アルバイト経験あり 162 65.7 53.9 43.5 41.1 40.5 19.0 17.9 15.7 19.7 13.9 16.6 6.0 9.2 3.3 0.4

アルバイト経験なし 59 65.1 52.5 34.7 32.4 50.0 19.6 26.0 24.4 31.8 14.3 24.0 11.0 13.8 3.8 -

(%)

現アルバイト就業中・計

59.8

48.8
47.4

42.6

38.3

24.3

17.8
16.3 15.6

12.8 12.1

7.7
5.6

2.3
0.4

0%

20%

40%

60%

80%

全体

現アルバイト就業中・計

アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイト就業の目的（複数回答）

43

【アルバイトをする目的（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業のアルバイト意向者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「貯金をするため」「趣味のため」「自分の生活費のため」「交際費のため」などが上位にあがる
◆ 「自分の生活費のため」「交際費のため」は大学4年生でやや高め
◆ アルバイト意向のある非就労者の「貯金をするため」のスコアは、現アルバイト就業中・計をやや上回る



※全体のスコアで降順ソート
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族

の
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活

費

の

た

め
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い

事

の

た

め

そ

の

他

全体 1,141 22.8 22.1 19.6 14.4 8.4 2.7 2.2 2.0 1.4 1.2 1.1 1.0 0.9 0.1 0.2

現就業中 920 22.0 23.8 19.2 15.7 7.2 2.8 2.1 1.8 1.1 1.4 0.9 1.2 0.6 0.1 0.2

大学1年生 214 20.7 24.2 20.1 15.4 5.7 4.1 3.2 1.5 0.6 2.0 - 1.0 0.7 - 0.7

大学2年生 212 20.2 21.5 20.7 14.9 10.6 0.9 1.2 1.5 3.1 1.4 2.7 0.4 0.9 - -

大学3年生 226 22.7 24.7 16.4 15.8 7.1 3.6 2.9 1.4 0.6 1.4 1.2 1.3 0.7 0.3 -

大学4年生 267 23.9 24.5 19.7 16.5 6.0 2.4 1.1 2.7 0.3 0.9 - 1.8 0.3 - -

男性 474 22.0 25.0 17.9 13.5 8.6 3.2 1.6 2.2 1.1 1.7 1.6 1.0 0.6 - -

女性 446 22.0 22.5 20.6 18.0 5.8 2.3 2.5 1.4 1.1 1.1 0.2 1.4 0.7 0.2 0.3

文系 579 20.1 23.7 21.3 16.9 6.0 2.7 2.1 2.0 1.3 0.9 1.1 1.3 0.6 - -

理系 303 24.1 23.0 16.6 14.7 8.9 3.3 2.2 1.8 0.6 2.5 0.6 1.0 0.7 - -

現非就業 アルバイト非就労・計 221 26.3 14.8 21.4 9.0 13.1 2.2 2.7 2.7 2.6 0.3 1.9 0.6 2.1 - 0.3

アルバイト経験あり 162 28.7 16.2 22.4 10.2 9.7 0.4 2.8 0.9 2.5 - 2.6 0.8 2.4 - 0.4

アルバイト経験なし 59 19.7 10.9 18.6 5.6 22.5 7.1 2.5 7.5 3.0 1.3 - - 1.5 - -

(%)

現アルバイト就業中・計

22.8
22.1

19.6

14.4

8.4

2.7 2.2 2.0
1.4 1.2 1.1 1.0 0.9

0.1 0.2

0%

10%

20%

30%

全体

現アルバイト就業中・計

アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイト就業の目的（単一回答）

44

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「自分の生活費のため」「貯金をするため」「趣味のため」「交際費のため」が特に高い
◆ 現アルバイト就業中・計は、「自分の生活費のため」「交際費のため」においてアルバイト非就労・計をやや上回る

【アルバイトをする目的（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業のアルバイト意向者



n=

現就業中 920 82.1% 17.9%

大学1年生 214 85.2% 14.8%

大学2年生 212 84.1% 15.9%

大学3年生 226 81.5% 18.5%

大学4年生 267 78.7% 21.3%

男性 474 80.0% 20.0%

女性 446 84.4% 15.6%

文系 579 82.5% 17.5%

理系 303 80.5% 19.5%

TOP2 BTM2

現アルバイト就業中・計 37.3

39.5

35.6

36.1

37.9

33.9

40.9

39.4

33.5

44.8

45.7

48.5

45.4

40.8

46.2

43.4

43.2

47.0

12.5

8.3

10.5

15.0

15.5

14.8

10.1

12.1

14.2

5.3

6.5

5.5

3.5

5.8

5.2

5.5

5.3

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイト先に対する意識：継続意向

45

【現在のアルバイト先で長く働きたいと思えるか（単一回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、TOP2は8割強、BTM2は2割弱と、肯定意見が否定意見を大きく上回る



n=

現就業中 920 82.2% 17.8%

大学1年生 214 77.0% 23.0%

大学2年生 212 81.8% 18.2%

大学3年生 226 83.9% 16.1%

大学4年生 267 85.5% 14.5%

男性 474 82.3% 17.7%

女性 446 82.2% 17.8%

文系 579 84.0% 16.0%

理系 303 78.0% 22.0%

TOP2 BTM2

現アルバイト就業中・計 35.5

38.4

33.1

31.1

38.6

33.0

38.1

36.2

33.5

46.8

38.6

48.7

52.7

46.8

49.3

44.1

47.8

44.5

12.7

15.1

13.4

11.6

11.0

12.6

12.7

11.1

16.4

5.1

7.8

4.8

4.6

3.5

5.1

5.0

4.9

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイト先に対する意識：満足度

46

【現在のアルバイト先に満足しているか（単一回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、TOP2は8割強、BTM2は2割弱と、肯定意見が否定意見を大きく上回る
◆ 大学1年生でTOP2がやや低め



n=

現就業中 920 82.4% 17.6%

大学1年生 214 81.5% 18.5%

大学2年生 212 82.0% 18.0%

大学3年生 226 84.8% 15.2%

大学4年生 267 81.2% 18.8%

男性 474 81.3% 18.7%

女性 446 83.5% 16.5%

文系 579 81.7% 18.3%

理系 303 82.7% 17.3%

TOP2 BTM2

現アルバイト就業中・計 36.3

40.0

31.2

34.2

39.3

34.9

37.9

37.5

34.0

46.0

41.6

50.8

50.6

41.9

46.4

45.7

44.3

48.7

13.2

12.2

13.5

12.7

14.2

14.3

12.1

13.9

12.6

4.4

6.2

4.5

2.5

4.6

4.5

4.4

4.3

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイト先に対する意識：前向きさ

47

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、TOP2は8割強、BTM2は2割弱と、肯定意見が否定意見を大きく上回る

【現在のアルバイトに前向きに取り組めるか（単一回答）】
※ベース：アルバイト就業者



n=

現就業中 920 65.5% 34.5%

大学1年生 214 66.5% 33.5%

大学2年生 212 64.6% 35.4%

大学3年生 226 61.4% 38.6%

大学4年生 267 69.0% 31.0%

男性 474 63.1% 36.9%

女性 446 68.2% 31.8%

文系 579 67.1% 32.9%

理系 303 61.4% 38.6%

TOP2 BTM2

現アルバイト就業中・計 24.8

33.0

19.9

17.7

28.2

21.3

28.6

26.3

21.7

40.7

33.5

44.6

43.7

40.9

41.8

39.5

40.8

39.7

25.5

24.6

26.4

27.9

23.6

28.4

22.5

24.6

28.8

8.9

8.8

9.0

10.7

7.4

8.5

9.3

8.3

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

アルバイト先に対する意識：推奨度

48

【現在のアルバイト先を家族や友人に薦めたいと思えるか（単一回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、TOP2は7割弱、BTM2は3割台半ばと、肯定意見が否定意見を大きく上回る
◆ 大学1年生でTOP1が高い



※各カテゴリ内について、差分のスコアで降順ソート

【仕事内容】 【職場の雰囲気・環境】 【エリア・通いやすさ】 【待遇】 【勤務条件】 【その他】
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企

業

で

あ

る 教

育

制

度

が

充

実

し

て

い

る

髪

型

・

染

髪

　

ピ

ア

ス

が

自

由

で

あ

る

お

し

ゃ

れ

な

お

店

や

企

業

で

あ

る

年

齢

・

性

別

に

関

係

な

く

活

躍

し

て

い

る

自

宅

か

ら

近

い

学

校

か

ら

近

い

車

・

バ

イ

ク

で

の

通

勤

が

可

能

で

あ

る

駅

か

ら

近

い

時

給

が

高

い

社

割

や

ま

か

な

い

等

が

充

実

し

て

い

る

時

給

U

P

が

望

め

る

扶

養

の

範

囲

内

で

働

け

る

交

通

費

が

支

給

さ

れ

る

有

休

取

得

な

ど

労

務

管

理

が

し

っ

か

り

し

て

い

る

土

日

・

祝

日

は

時

給

が

U

P

す

る

社

員

登

用

の

チ

ャ

ン

ス

が

あ

る

シ

フ

ト

・

時

間

の

融

通

が

き

く

他

の

仕

事

も

で

き

る

日

払

い

・

週

払

い

が

で

き

る

（

給

与

支

払

い

制

度

の

柔

軟

さ

）

子

育

て

・

介

護

な

ど

と

の

両

立

に

理

解

が

あ

る

そ

の

他

当

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

920 26.4 27.8 12.4 13.6 15.0 26.0 18.9 7.5 7.0 10.8 7.9 18.5 6.0 11.1 27.5 20.3 29.9 9.9 6.5 6.0 11.7 3.6 19.3 35.6 8.4 6.4 21.0 17.3 10.1 9.4 11.1 20.7 7.0 8.7 2.3 37.7 9.1 3.5 2.1 0.2 10.8

755 30.5 31.1 14.2 15.4 16.3 27.1 19.8 8.3 7.7 11.4 8.2 18.0 5.3 10.0 30.9 23.5 32.6 11.3 7.8 7.1 12.6 4.2 19.8 37.2 9.5 7.2 21.5 19.1 11.4 10.7 12.0 21.4 7.7 9.1 2.6 39.8 9.3 3.6 2.0 0.1 8.4

164 7.5 13.0 3.8 5.5 8.7 21.1 15.0 4.0 3.4 8.0 6.3 20.7 9.0 16.5 11.7 5.5 17.4 3.4 0.9 0.9 7.8 1.0 17.2 28.5 3.3 3.0 18.6 8.7 3.7 3.2 7.3 17.0 3.8 7.0 1.2 28.1 8.6 3.2 2.5 0.5 22.1

- 23.0 18.1 10.4 9.9 7.6 6.0 4.8 4.3 4.3 3.4 1.9 -2.7 -3.7 -6.5 19.2 18.0 15.2 7.9 6.9 6.2 4.8 3.2 2.6 8.7 6.2 4.2 2.9 10.4 7.7 7.5 4.7 4.4 3.9 2.1 1.4 11.7 0.7 0.4 -0.5 -0.4 -13.7

(%)

現アルバイト就業中・計

継続意向あり

継続意向なし

差分（ありーなし）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

継続意向あり 継続意向なし

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

継続意向とアルバイト先の実情

49

【現在のアルバイト先について当てはまるもの（複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ 現在のアルバイト先について当てはまるものを現職場への【継続意向あり】層と【継続意向なし】層で比較をすると、「やりがいを感じる」「人間関係がよい職場で
ある」「仲間と楽しく仕事ができる」「職場の雰囲気が自分に合っている」の項目で差分が大きく、【継続意向あり】の方が高いスコアとなっている。



継続意向とやりがい

50

【現在のアルバイトでやりがいに感じるとき複数回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ やりがいを感じたときについて、現職場への【継続意向あり】層と【継続意向なし】層で比較をすると、 【継続意向あり】層の方がやりがいを感じられた場面が多い
◆ 差分が大きかったのが「自分の成長を感じたとき」「仲間と楽しく仕事ができたとき」「仕事の成果を褒められたとき」

※差分のスコアで降順ソート

n=

自

分

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

仲

間

と

楽

し

く

仕

事

が

で

き

た

と

き

仕

事

の

成

果

を

褒

め

ら

れ

た

と

き

給

料

が

上

が

っ

た

と

き

得

意

な

こ

と

が

活

か

せ

た

と

き

目

標

を

達

成

で

き

た

と

き 一

緒

に

働

く

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

お

客

様

や

取

引

先

の

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

社

会

的

意

義

を

感

じ

ら

れ

た

と

き

尊

敬

で

き

る

人

と

一

緒

に

仕

事

が

で

き

た

と

き

裁

量

や

権

限

を

与

え

て

も

ら

え

た

と

き

後

輩

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

チ

ー

ム

で

仕

事

を

や

り

遂

げ

た

と

き

あ

こ

が

れ

の

職

場

や

環

境

で

働

い

て

い

る

と

感

じ

た

と

き

様

々

な

仕

事

を

経

験

で

き

た

と

き

そ

の

他

や

り

が

い

は

な

い

920 26.4 28.9 23.6 19.3 13.1 13.9 22.5 25.4 9.3 7.1 6.8 6.4 6.8 4.5 11.4 0.8 18.1

755 29.1 31.2 25.6 21.0 14.4 15.2 23.7 26.5 10.3 8.0 7.7 6.9 7.3 4.9 11.6 0.7 13.1

164 14.0 18.6 14.5 11.4 6.9 8.0 16.7 20.2 4.4 2.8 3.1 4.0 4.4 2.9 10.5 1.3 41.3

ー 15.1 12.6 11.1 9.6 7.5 7.2 7.0 6.3 5.9 5.2 4.6 2.9 2.9 2.0 1.1 -0.6 -28.2

(%)

現アルバイト就業中・計

継続意向あり

継続意向なし

差分（ありーなし）

29.1
31.2

25.6

21.0

14.4 15.2

23.7

26.5

10.3
8.0 7.7 6.9 7.3

4.9

11.6

0.7

13.114.0

18.6

14.5

11.4

6.9
8.0

16.7

20.2

4.4
2.8 3.1 4.0 4.4

2.9

10.5

1.3

41.3

0%

10%

20%

30%

40%
継続意向あり 継続意向なし

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



※全体のスコアで降順ソート

n=

い

つ

で

も

相

談

で

き

る

雰

囲

気

が

あ

る

／

親

し

み

や

す

い

指

示

が

的

確

感

情

的

に

な

ら

な

い

／

穏

や

か

え

こ

ひ

い

き

を

し

な

い 責

任

感

が

強

い

リ

ー

ダ

ー

シ

ッ

プ

が

あ

る

業

務

経

験

が

豊

か

／

知

識

が

豊

富

決

断

力

が

あ

る

自

分

の

仕

事

に

誇

り

を

持

っ

て

い

る

管

轄

の

部

署

だ

け

で

な

く

、

会

社

全

体

の

こ

と

を

考

え

て

い

る

人

脈

が

広

い

部

下

の

成

長

が

早

い

そ

の

他

全体 1,280 55.0 53.0 50.6 39.1 31.1 30.3 29.9 26.0 19.4 16.5 16.5 10.3 1.9

現就業中 920 56.0 52.7 50.3 38.1 31.3 30.9 31.1 28.6 21.2 16.1 16.9 10.8 1.7

大学1年生 214 53.5 51.6 53.6 41.5 26.2 26.0 29.6 25.2 22.8 14.8 16.2 12.7 1.7

大学2年生 212 55.5 57.3 53.2 40.2 31.1 32.1 28.6 27.9 22.1 15.7 15.5 12.9 1.1

大学3年生 226 51.2 48.7 49.5 34.3 32.3 29.8 31.5 26.3 17.2 14.9 18.3 13.5 2.4

大学4年生 267 62.4 53.5 46.0 36.9 34.9 34.7 33.9 33.8 22.8 18.4 17.2 5.5 1.7

男性 474 48.5 48.7 43.2 30.8 28.9 29.1 29.1 27.9 18.3 14.6 17.7 11.7 2.2

女性 446 64.0 57.0 57.9 45.8 34.0 32.7 33.3 29.3 24.4 17.6 16.0 9.9 1.2

文系 579 56.4 54.5 50.7 36.8 31.4 31.7 31.4 29.6 21.8 18.0 16.9 10.2 0.7

理系 303 54.8 48.7 49.8 41.0 32.1 29.8 30.3 25.4 20.7 13.3 16.9 11.9 2.8

現非就業 アルバイト非就労・計 360 52.4 53.7 51.3 41.8 30.7 28.7 26.7 19.4 14.8 17.5 15.6 9.1 2.3

アルバイト経験あり 237 58.5 58.1 53.8 41.6 29.6 27.3 25.8 17.1 12.8 15.3 12.1 9.7 2.1

アルバイト経験なし 123 40.7 45.2 46.3 42.0 32.8 31.5 28.3 24.0 18.8 21.6 22.3 7.9 2.7

(%)

現アルバイト就業中・計

55.0
53.0

50.6

39.1

31.1 30.3 29.9

26.0

19.4
16.5 16.5

10.3

1.9

0%

20%

40%

60%

80%

全体 現アルバイト就業中・計 アルバイト非就労・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

理想の上司

51

【理想の上司像（複数回答）】

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」「指示が的確」「感情的にならない／穏やか」などが上位にあがる
◆ 「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」「感情的にならない／穏やか」「えこひいきしない」は現就業中の女性で高め



※全体のスコアで降順ソート

n=

仲

間

と

楽

し

く

仕

事

が

で

き

た

と

き

自

分

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

お

客

様

や

取

引

先

の

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

仕

事

の

成

果

を

褒

め

ら

れ

た

と

き

一

緒

に

働

く

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

給

料

が

上

が

っ

た

と

き 目

標

を

達

成

で

き

た

と

き

得

意

な

こ

と

が

活

か

せ

た

と

き

様

々

な

仕

事

を

経

験

で

き

た

と

き

社

会

的

意

義

を

感

じ

ら

れ

た

と

き

裁

量

や

権

限

を

与

え

て

も

ら

え

た

と

き

尊

敬

で

き

る

人

と

一

緒

に

仕

事

が

で

き

た

と

き

チ

ー

ム

で

仕

事

を

や

り

遂

げ

た

と

き

後

輩

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

あ

こ

が

れ

の

職

場

や

環

境

で

働

い

て

い

る

と

感

じ

た

と

き

そ

の

他

や

り

が

い

は

な

い

全体 1,120 27.8 26.9 24.3 23.4 22.3 19.5 14.1 13.3 13.0 9.6 7.2 7.0 6.2 5.9 4.4 0.7 20.2

現就業中 920 28.9 26.4 25.4 23.6 22.5 19.3 13.9 13.1 11.4 9.3 6.8 7.1 6.8 6.4 4.5 0.8 18.1

大学1年生 214 30.4 28.7 24.5 24.4 21.3 17.8 11.6 14.7 9.3 5.5 2.8 7.6 5.1 4.5 5.0 0.2 17.6

大学2年生 212 28.9 28.0 24.2 26.1 22.5 16.9 12.0 11.9 12.1 9.9 8.0 6.6 6.2 4.2 3.9 2.0 21.2

大学3年生 226 25.5 21.1 25.4 21.3 21.3 19.4 15.8 13.6 15.1 12.4 9.3 6.8 9.9 8.4 5.9 - 17.3

大学4年生 267 30.6 27.7 27.1 23.1 24.3 22.1 15.8 12.3 9.3 9.1 7.2 7.3 6.0 8.0 3.4 0.8 16.9

男性 474 26.1 23.4 15.9 21.3 15.6 18.1 14.7 11.1 11.3 10.2 7.7 5.8 6.0 7.1 3.9 0.9 22.6

女性 446 31.9 29.5 35.5 26.1 29.7 20.5 13.2 15.2 11.5 8.3 5.9 8.5 7.6 5.7 5.1 0.6 13.4

文系 579 30.3 25.5 27.8 24.6 22.2 17.5 13.4 14.5 10.3 9.1 6.8 6.6 6.8 5.6 4.8 0.6 17.7

理系 303 25.2 27.6 19.4 21.4 22.8 22.2 15.2 11.0 13.9 9.6 6.8 8.1 6.6 7.8 4.3 1.3 18.4

現非就業 アルバイト非就労・計 200 22.4 29.3 19.2 22.1 21.7 20.5 14.8 14.5 20.4 10.8 8.7 6.8 3.5 3.6 3.8 0.3 29.8

(%)

現アルバイト就業中・計

27.8
26.9

24.3
23.4

22.3

19.5

14.1
13.3 13.0

9.6

7.2 7.0
6.2 5.9

4.4

0.7

20.2

28.9

26.4
25.4

23.6
22.5

19.3

13.9
13.1

11.4

9.3

6.8 7.1 6.8 6.4

4.5

0.8

18.1

0%

10%

20%

30%

40%

全体 現アルバイト就業中・計

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

やりがい

52

【やりがいと感じたとき（複数回答）】
ベース：アルバイト就業者＋非就業の大学生でアルバイト経験者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「仲間と楽しく仕事ができたとき」「自分の成長を感じたとき」「お客様や取引先の人から感謝の言葉をもらったとき」「仕事の
成果を褒められたとき」「一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき」などが上位にあがる

◆ 「お客様や取引先の人から感謝の言葉をもらったとき」「一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき」は現就業中の女性で高め



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 6

アルバイトにおける

早期離職の実態と意識



アルバイト離職経験

54

【アルバイトの離職経験（単一回答）】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業の大学生でアルバイト経験者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「早期離職した経験がある」は1割台半ば、「離職経験あり」は4割強
◆ 「離職経験あり」は大学1年生のほか男性、および理系でやや低い

n=

全体 1,120 45.3%

現就業中 920 42.7%

大学1年生 214 34.6%

大学2年生 212 43.5%

大学3年生 226 44.7%

大学4年生 267 46.7%

男性 474 38.6%

女性 446 47.0%

文系 579 45.9%

理系 303 37.3%

現非就業 アルバイト非就労・計 200 57.1%

離職経験

あり

現アルバイト就業中・計

16.3

15.5

14.3

15.4

14.4

17.6

12.7

18.5

17.5

12.3

19.7

29.0

27.1

20.4

28.1

30.3

29.1

25.9

28.5

28.4

25.0

37.4

54.7

57.3

65.4

56.5

55.3

53.3

61.4

53.0

54.1

62.7

42.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今までアルバイトを早期離職した経験がある 早期離職ではないが離職の経験はある 離職の経験はない

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

早期離職：（引越し等のやむを得ない状況は含まず）就業当初は長期勤務予定だったアルバイトを【1ヶ月以内】に辞めることを指す。



※各カテゴリ内について、全体のスコアで降順ソート

【仕事内容】 【職場環境】 【研修教育】 【待遇勤務条件】 【その他】

n=

想

定

よ

り

も

仕

事

が

き

つ

か

っ

た

想

定

よ

り

も

仕

事

量

が

多

か

っ

た

想

定

し

て

い

た

仕

事

内

容

で

は

な

か

っ

た

上

司

／

同

僚

な

ど

職

場

の

人

間

関

係

が

合

わ

な

か

っ

た

職

場

の

雰

囲

気

が

良

く

な

か

っ

た

／

自

分

に

合

わ

な

か

っ

た

学

校

生

活

と

の

両

立

に

理

解

が

な

か

っ

た

上

司

／

先

輩

か

ら

理

不

尽

な

指

摘

や

指

導

が

あ

っ

た

働

き

始

め

た

ば

か

り

の

際

、

受

け

入

れ

体

制

や

サ

ポ

ー

ト

が

不
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が
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や

交

通

費

な

ど

の

報

酬

が

不

十

分

だ

っ

た

そ

の

他

全体 182 33.0 16.3 16.2 40.5 40.3 10.1 21.6 17.5 15.3 13.3 9.0

現就業中 143 30.2 14.5 16.2 42.3 42.8 9.6 19.9 17.0 15.1 14.8 7.7

大学1年生 31 41.7 14.5 14.4 53.8 39.2 7.5 33.0 25.4 11.6 20.0 7.1

大学2年生 33 19.0 14.3 15.1 32.9 45.1 9.5 13.7 9.5 4.7 8.4 4.7

大学3年生 33 23.9 27.6 29.3 38.2 47.3 9.4 20.4 11.3 34.5 18.6 2.7

大学4年生 47 34.9 5.8 8.9 44.3 40.6 11.0 15.3 20.6 11.1 13.3 13.6

男性 60 18.6 15.8 17.2 41.4 35.2 7.2 12.9 17.6 12.9 18.6 11.3

女性 82 38.7 13.6 15.4 43.0 48.4 11.3 25.0 16.5 16.7 12.0 5.1

文系 101 30.2 16.7 19.7 37.3 46.4 8.4 20.3 18.5 16.5 15.1 5.8

理系 37 32.0 8.5 6.4 53.0 34.7 13.8 19.1 12.9 11.2 13.9 14.0

現非就業 アルバイト非就労・計 39 42.9 22.6 16.4 34.0 31.0 11.8 27.8 19.4 16.2 7.7 13.5

(%)

現アルバイト就業中・計
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17.5
15.3

13.3

9.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い
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※n=30未満の場合、グレーアウト

早期離職要因
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【早期離職の要因（複数回答）】
※ベース：早期退職経験あり

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、【職場環境】の「上司／同僚など職場の人間関係が合わなかった」「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」が特に
高い。そのほか【仕事内容】の「想定よりも仕事がきつかった」も比較的高い



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 6

アルバイトにおける

就職活動の意識



n=

現就業中 920 22.1% 55.9%

大学1年生 214 22.0% 56.9%

大学2年生 212 18.4% 55.5%

大学3年生 226 27.0% 50.0%

大学4年生 267 20.9% 60.5%

男性 474 21.5% 53.9%

女性 446 22.7% 58.1%

文系 579 21.3% 56.2%

理系 303 23.9% 56.6%

n=

TOP2 BTM2

現就業中 920 23.0% 52.0%

大学1年生 214 19.6% 59.2%

大学2年生 212 19.9% 49.9%

大学3年生 226 27.8% 45.9%

大学4年生 267 24.2% 53.1%

男性 474 22.8% 50.3%

女性 446 23.3% 53.9%

文系 579 23.6% 51.1%

理系 303 22.6% 55.6%
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就職活動への意識
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【現在のアルバイトを選んだ時の就職活動への意識／現在アルバイトに取り組んでいる時の就職活動への意識（単一回答）】
※ベース：アルバイト就業者

◆ 現アルバイト就業中・計で【就職活動を意識してアルバイト先を決めた】をみると、TOP2が2割強、BTM2が5割台半ばと、就職活動を意識していないが上回る
◆ また、【就職活動を意識してアルバイトをしている】についても、就職活動を意識していないが上回る
◆ 大学3年生においては、いずれの項目も意識している割合は他学年より比較的高い



就職への意識項目

58

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、大学1年生で「アルバイトを通じて自身と異なる世代の人と関わる」「アルバイトを通じて関わる人の数を増やす」「職場の同僚
と上手にコミュニケーションを取ることができるようになる」など【コミュニケーション】のほか、「正しい言葉遣いができるようになる」が、“アルバイト選びの
際に意識したこと”と“現在アルバイトをする上で意識していること”のいずれにおいても高い

※「アルバイト選びの際に意識したこと」の「現アルバイト就業中・計」のスコアで降順ソート

［敬語］ ［その他］
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よ
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司

の

指

示

に

は

即

座

に

対

応

す
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多
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の

ス

キ
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を

身

に

着

け
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専

門

的

な

ス

キ

ル
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深

め

る

又

は

身

に

着

け

る

正

社

員

に

近
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仕

事

を

す

る

そ

の

他

203 37.7 32.4 32.2 26.6 21.4 11.2 30.9 21.7 12.7 17.9 12.3 23.4 17.2 13.2 1.3

大学1年生 47 34.3 38.0 40.4 20.0 14.5 14.5 35.8 16.3 17.5 15.8 18.2 14.9 8.1 15.6 -

大学2年生 39 27.3 26.0 28.8 35.2 36.6 13.0 28.2 29.7 13.0 25.5 6.8 33.2 23.2 8.6 -

大学3年生 61 50.1 36.8 30.6 22.4 24.1 6.2 35.9 28.4 14.8 20.3 10.8 27.0 19.8 16.8 3.2

大学4年生 56 34.3 27.4 29.3 30.8 13.8 12.6 23.4 13.4 6.0 11.6 12.7 19.8 17.9 10.4 1.2

男性 102 40.6 32.5 30.9 26.9 19.6 10.7 29.1 16.8 10.5 14.0 8.9 20.0 23.5 17.7 1.9

女性 101 34.8 32.2 33.5 26.3 23.3 11.7 32.8 26.7 14.9 21.8 15.7 26.9 10.8 8.7 0.7

文系 123 44.5 32.0 33.2 26.4 27.5 12.2 35.3 27.9 15.3 23.0 15.4 26.2 14.7 15.3 0.6

理系 72 24.6 33.0 30.5 29.8 13.3 10.6 25.7 13.4 9.5 10.9 8.2 18.9 21.0 11.0 -

212 33.7 28.1 31.5 25.1 17.6 17.3 32.6 28.6 12.9 23.9 19.2 27.2 13.6 10.8 1.7

大学1年生 42 37.7 35.8 35.6 28.4 20.4 22.9 35.1 30.1 10.8 19.1 22.7 26.5 15.3 12.8 -

大学2年生 42 26.4 30.2 36.9 21.5 24.4 12.3 40.1 28.3 21.4 21.4 13.9 24.3 6.7 5.1 -

大学3年生 63 38.9 21.4 24.4 18.8 14.0 12.7 25.7 22.2 10.1 18.9 14.1 26.0 15.0 11.6 5.8

大学4年生 65 30.9 28.2 32.3 31.3 14.9 21.2 32.9 34.1 11.7 33.4 25.4 30.6 15.6 12.4 -

男性 108 26.4 26.7 24.9 27.3 12.9 14.0 25.2 22.2 8.7 20.8 17.9 28.8 16.0 13.9 3.4

女性 104 41.3 29.4 38.4 22.7 22.5 20.7 40.3 35.2 17.3 27.1 20.6 25.5 11.0 7.6 -

文系 137 39.6 33.8 36.9 28.7 21.5 18.4 38.3 34.4 17.3 28.8 24.8 25.9 12.0 11.6 1.3

理系 69 23.0 18.2 22.9 20.4 11.8 16.7 24.5 19.9 5.6 16.5 10.1 31.0 12.0 10.2 -

(%)

［コミュニケーション］ ［キャリア］ ［気遣い］ ［年上への対応力］ ［スキルの多様性］
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10pt以上高い

5pt以上高い
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※n=30未満の場合、グレーアウト

【就職活動に関して意識した項目（複数回答）】
※ベース：アルバイト選び時に就職活動を意識している人／アルバイト就業中に就職活動を意識している人



※【就職先候補にしたいアルバイト先が有る】について、全体のスコアで降順ソート

【就職先候補にしたいアルバイト先が有る】

n=

就

職

先
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補

に

し

た

い

ア

ル

バ

イ

ト

先
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い

仕

事
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の
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気
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務
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働

く
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司
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を
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輩
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そ

の
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全体 1,120 80.4 8.1 6.4 6.3 4.4 3.7 3.3 2.3 1.7 1.6 1.6 1.2 1.1 0.3

現就業中 920 79.0 8.8 7.0 7.1 4.8 3.9 3.7 2.7 1.7 1.7 1.8 1.4 1.2 0.2

大学1年生 214 75.5 10.5 7.8 8.4 5.4 4.7 4.8 1.4 1.8 1.9 2.2 1.5 0.7 0.3

大学2年生 212 80.1 7.2 6.8 4.9 2.5 2.5 3.4 3.6 1.3 2.5 2.6 0.8 2.6 0.6

大学3年生 226 75.5 10.0 8.4 8.1 9.0 5.3 4.2 3.8 2.7 1.8 1.9 2.4 1.7 -

大学4年生 267 84.0 7.9 5.3 6.9 2.6 3.1 2.6 2.2 1.2 1.0 0.9 0.8 - -

男性 474 79.3 9.7 6.6 8.8 5.7 4.0 3.3 2.7 2.0 1.7 2.2 1.5 1.3 0.3

女性 446 78.7 7.9 7.4 5.2 3.8 3.7 4.1 2.8 1.4 1.8 1.5 1.2 1.0 0.2

文系 579 79.4 8.0 7.8 6.7 4.7 4.2 4.5 2.6 1.1 1.5 2.4 1.3 0.7 -

理系 303 78.3 9.9 5.6 8.1 5.0 3.4 2.1 2.6 3.1 2.2 0.9 1.6 2.1 -

現非就業 アルバイト非就労・計 200 87.0 4.9 3.8 2.7 2.7 2.8 1.3 0.3 1.5 1.2 0.6 0.7 0.7 0.8

(%)
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※n=30未満の場合、グレーアウト

就職先候補（理由）
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【就職先にしたいと思える職場の有無とその理由】
※ベース：アルバイト就業者＋非就業の大学生でアルバイト経験者

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、約8割が「就職先候補にしたいアルバイト先は無い」を占める
◆ 就職先候補がある理由はいずれも1割未満と低い中で、「仕事内容」「給与」「職場の雰囲気」などが比較的高い



※全体のスコアで降順ソート
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・
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そ
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全体 219 19.9 12.6 10.5 5.3 4.4 4.1 3.5 3.5 3.5 3.0 2.8 2.8 2.7 2.4 2.3 2.2 1.9 1.9 1.3 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.8 - - - 3.7

現就業中 193 19.1 14.3 11.0 5.1 5.0 4.6 3.7 4.0 2.5 3.1 2.1 2.8 3.1 2.7 2.2 2.5 2.2 1.9 1.2 1.4 0.4 0.9 1.0 0.9 - - - - 2.4

大学1年生 53 27.7 13.8 9.0 2.7 8.5 2.6 6.5 2.7 5.8 - 4.3 1.3 1.3 - 1.2 2.7 - - - 1.1 - - - 3.1 - - - - 5.8

大学2年生 42 12.6 13.6 15.2 5.9 3.0 8.7 3.5 1.2 - 6.2 - 1.5 7.4 4.8 3.3 1.2 1.8 3.5 - 1.7 1.7 - 3.1 - - - - - -

大学3年生 55 15.6 17.3 10.7 5.7 3.1 3.7 - 3.8 3.1 5.9 2.5 6.3 - 2.8 4.0 1.1 3.0 1.3 2.8 - - 3.0 1.3 - - - - - 3.0

大学4年生 43 19.5 11.6 9.6 6.5 5.0 4.2 5.4 8.7 - - 1.2 1.5 5.0 3.9 - 5.2 4.1 3.4 1.7 3.4 - - - - - - - - -

男性 98 17.2 18.9 13.6 7.4 7.6 2.9 - 1.6 3.3 5.1 1.6 1.7 1.7 4.9 1.6 1.6 1.7 1.0 1.6 - - 1.7 - 1.7 - - - - 1.7

女性 95 21.1 9.5 8.3 2.8 2.3 6.4 7.6 6.5 1.6 0.9 2.7 4.0 4.6 0.4 2.9 3.4 2.7 2.8 0.8 2.8 0.7 - 2.1 - - - - - 3.2

文系 119 19.0 10.2 12.0 5.2 5.5 4.5 3.4 4.0 2.0 3.5 2.2 1.7 5.0 4.1 1.7 4.0 2.7 2.7 1.9 1.7 0.6 - 1.2 - - - - - 1.2

理系 66 19.8 23.3 8.0 5.6 2.6 4.3 4.7 4.5 3.7 2.6 2.3 5.2 - 0.6 3.4 - 1.5 0.7 - 1.1 - 2.5 0.9 2.5 - - - - -

現非就業 アルバイト非就労・計 26 26.1 - 7.0 6.3 - - 2.0 - 11.3 2.7 7.5 2.7 - - 2.8 - - 1.9 2.4 - 6.3 1.9 - - 6.3 - - - 12.8

(%)

現アルバイト就業中・計

19.9

12.6

10.5

5.3
4.4

4.1 3.5 3.5 3.5
3.0 2.8 2.8 2.7 2.4 2.3 2.2 1.9 1.9

1.3 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.8
0.0 0.0 0.0

3.7

0%

10%

20%

30%

全体

全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

就職先候補（職種）

60

【就職先にしたいと思える職場における職種】
※ベース：就職先にしたいと思える職場先が「ある」と回答した人

◆ 現アルバイト就業中・計でみると、「飲食・フード（接客・調理）」「教育（塾講師・家庭教師等）」「販売（コンビニエンスストア・スーパーマーケット）」など
が上位にあがる

◆ 「飲食・フード（接客・調理）」は大学1年生で、「教育（塾講師・家庭教師等）」は男性、および理系でやや高め



［ 参 考 ］

ウ ェ イ ト バ ッ ク 集 計 に つ い て
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ウエイトバック集計について

大学生の就業実態を把握するにあたり、調査結果をより実態に近い形にするために、ウェイトバック集計を行った。

ウェイトバック集計の元となる大学生の実態は、『学校基本調査（令和元年）』（文部科学省）を利用した。

『学校基本調査』の調査範囲は、幼稚園、幼保連携型認定こども園、小学校、中学校、義務教育学校、高等
学校、中等教育学校、特別支援学校、大学（短期大学を含む）、高等専門学校、専修学校及び各種学校
であり、毎年、各学校・施設からの報告形式で実施している。



参考）ウエイトバック集計について（本調査）

本調査回答者の構成比を、市場構成比に近づけるために、以下の通りウェイトバック集計を実施した。
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▼① 学校基本調査（令和元年）より、性別×エリアの各セグメント該当者数を集計 ▼② ①で算出された性別×エリアの構成比を算出

▼③ 本調査回答者の構成比を、②の構成比に合わせ集計を実施

■ウェイトバック前の回答者数 ■ウェイトバック後の回答者数

計 男性 女性
TOTAL 1280 424 856

北海道 40 12 28

東北 65 18 47

甲信越・北陸 65 24 41

関東 64 21 43

一都三県 514 172 342

東海 110 38 72

関西 257 92 165

中国・四国 89 26 63

九州・沖縄 76 21 55

大学生計

計 男性 女性
TOTAL 1280 699 581

北海道 39 23 15

東北 54 31 23

甲信越・北陸 52 30 22

関東 38 21 17

一都三県 522 284 239

東海 120 64 56

関西 264 142 123

中国・四国 85 45 39

九州・沖縄 107 59 48

大学生計

計 男性 女性

TOTAL 2,599,684 1,427,514 1,172,170

北海道 78,122 47,056 31,066

東北 109,926 63,435 46,491

甲信越・北陸 103,950 61,053 42,897

北関東 77,628 42,994 34,634

一都三県 1,064,282 580,958 483,324

東海 242,197 130,104 112,093

関西 535,986 289,139 246,847

中国・四国 171,137 92,222 78,915

九州・沖縄 216,456 120,553 95,903

大学生計

計 男性 女性

TOTAL 1.0000000 0.5491106 0.4508894

北海道 0.0300506 0.0181007 0.0119499

東北 0.0422844 0.0244010 0.0178833

甲信越・北陸 0.0399856 0.0234848 0.0165009

北関東 0.0298606 0.0165382 0.0133224

一都三県 0.4093890 0.2234725 0.1859164

東海 0.0931640 0.0500461 0.0431179

関西 0.2061735 0.1112208 0.0949527

中国・四国 0.0658299 0.0354743 0.0303556

九州・沖縄 0.0832624 0.0463722 0.0368903

大学生計


